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Το παλιό λιμάνι τον Χηρόλακα με πανσέληνο. (Φωτό Γ. Τ.)

Η μεγάλη περιπέτεια 
του Δημοτικού Λιμενικού 

Ταμείου Γαλαξειδίου

Η  εκδήλωσή για τα 60 χρόνια της 
Εφημερίδας μας θα γίνει τον Αύ­
γουστο στο Γαλαξείδι. Η  ημερο­
μηνία και το πρόγραμμα των εκ­
δηλώσεων θα ανακοινωθούν 
εγκαίρως από την εφημερίδα.

το Γαλαξείδι

Σ τερνό  Αντίο
Έφυγε ο τ. Δήμαρ­
χος Γαλαξειδίου
Ηλίας Μιχόπουλος
s  j j  νας ευπατρίδης, ο οποίος για δυο τε- 

X J/τραετίες υπηρέτησε το Γαλαξείδι 
από τη θέση του Προέδρου Κοινότητας κι 
ύστερα του Δημάρχου, όταν το Γαλαξείδι 
αναβαθμίστηκε σε Δήμο, έφυγε απ’ αυτή 
τη ζωή.

Συνέχεια στη σελ. 4

Προς τους Αγαπητούς 
Συνδρομητές, 
Συμπατριώτες και 
Φίλους της 
Εφημερίδας

Η εφημερίδα μας “το Γαλαξείδι” 
εκτός από τις ετήσιες συνδρομές σας, 
δεν έχει άλλους πόρους για να συντη­
ρηθεί και να συνεχίσει την έκδοσή
της-

Υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός 
αναγνωστών-συνδρομητών που δεν 
έχει εκπληρώσει τις ετήσιες υποχρε­
ώσεις του και αδιαφορεί στις εκκλή­
σεις μας που κάθε τόσο απευθύνουμε 
από την εφημερίδα.

Εάν επιθυμείτε τη συνέχιση εκ- 
δόσεως της εφημερίδας, για τη συνε­
χή ενημέρωση των συμπατριωτών 
μας, την προσφορά στο πατριωτικό 
και κοινωνικό της έργο και τη βοή­
θεια που προσφέρει στην πατρίδα 
μας το Γαλαξείδι, τώρα και 60 χρόνια, 
θα πρέπει να φροντίσετε να είσθε συ­
νεπείς, τουλάχιστον μ’ αυτή την ετή­
σια συνδρομή των 25 ευρώ αλλά και 
με όποια άλλη βοήθεια θα μπορούσα­
τε να στηρίξετε το εκδοτικό της έργο.

Η Συντακτική Επιτροπή 
Ο Εκδότης

Ηλίας Νικ. Μιχόπουλος

Ε ιλικρινά δεν έχουμε καταλάβει 
που έχει σκαλώσει η πολυσυζητη­
μένη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων 

του Λιμενικού Ταμείου και η εγκατά­
σταση στο φυσικό του χώρο που είναι ο 
Δήμος Γαλαξειδίου. Τώρα και 3 χρόνια 
παρακολουθούμε με υπομονή την περι­
πετειώδη διαδρομή της υπόθεσης ενώ η 
καθυστέρηση αυτή δικαιολογημένα μας 
κάνει καχύποπτους. Το από 5/03/2004 
Προεδρικό Διάταγμα 114 ΦΕΚ 78 ανα­
φέρει ξεκάθαρα:

«Μεταφέρονται οι αρμοδιότητες του 
Λιμενικού Ταμείου Ν. Φωκίδας που αφο­
ρούν το Δήμο Γαλαξειδίου στο Δήμο αυ­
τό, και συνιστάται “νομικό πρόσωπο δη­
μοσίου δικαίου”, με την επωνυμία “Δημο­
τικό Διμενικό Ταμείο Γαλαξειδιού” και 
έδρα το Δήμο Γαλαξειδίου το οποίο λει­
τουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Π.Δ. 410/95 Α231 και ασκεί τις αρμοδιό- 
τητές του σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 28 του Ν. 2738/99 όπως ισχύει.

Η εφαρμογή του παρόντος αρχίζει 
από τον διορισμό των μελών του Δ.Σ. 
του συνιστώμενου Δημ. Λιμ. Ταμείου 
Γαλαξειδίου.

Στον Υφυπουργό Εσωτερικού Δημό­
σιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης ανα­
θέτουμε τη δημοσίευση και εκτέλεση 
του παρόντος».

Ακολούθως, δημοσιεύουμε σχετι­
κά έγγραφα αρμόδιων υπουργείων 
που αντηλλάγησαν και αξίζει τον κό­
πο να τα αναφέρουμε για την ιστορία, 
αλλά και για να φρεσκάρουμε τη μνή­
μη μας.

✓  Έγγραφο, Εγκύκλιος 18 Αθήνα 
13/5/2005 Δημόσιας Διοίκησης και Απο­
κέντρωσης, με θέμα: Λειτουργία συστα- 
θέντων Λιμενικών Ταμείων.

✓  Έγγραφο, Υπουργείου Εσωτ. Δη­
μόσιας Διοίκησης προς Περιφέρειες της 
Χώρας. Αθήνα 20/05/05.

✓  Έ γγραφο, Περιφερ. Στερεός 
Ελλάδος προς Δήμο Ιτέας Γαλαξειδιού 
Ευπαλίου Δεσφίνας από 25/05/05.

✓  Απόφαση του Δημοτικού Συμβου­
λίου Γαλαξειδιού περί συσταθέντος Δη­
μοτικού Λιμενικού Ταμείου Γαλαξειδί- 
ου από 3/6/2005.

✓  Επίσης σχετικές επιστολές για το 
ίδιο θέμα από τον βουλευτή Φωκίδας 
Ιωάν. Μπούγα, τον Γεν. Γραμ. του ΙΜΟ 
Θύμιου Μητρόπουλου και τον πρ. Δή­
μαρχο Γαλαξειδίου Ν. Γουργουρή.

Η Δημοτική αρχή θα πρέπει να προ­
βληματιστεί, να εκτιμήσει τη σοβαρότη­
τα του θέματος και να διερευνήσει την 
όλη υπόθεση.

Γ.Τ.

Διαβάστε σ’ αυτό το φύλλο...
□  Αδικαιολόγητη η καθυστέρηση μεταφοράς τον Α ιμενικού Ταμείου 

στο Γαλαξείδι. Ποιοι μηχανισμοί το φρενάρουν, ενώ με το Προε­
δρικό Διάταγμα τον 2005, έχει ήδη συσταθεί αλλά δεν λειτουργεί 
το Δημοτικό Δ ιμενικό Ταμείο Γαλαξειδίου.

Σελ. 1,2
□  Οικονομικός Απολογισμός τον Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών. Π επραγ­

μένα τον Συνδέσμου.
Σελ. 3

□  Or. Δήμαρχος Ηλίας Μιχόπουλος. Ο καλός και αγαπητός πολίτης, 
που έφυγε ξαφνικά για  το μεγάλο μπάρκο. Πλήθος κόσμον αποχαι­
ρέτησε τον αξέχαστο Ηλία.

Σελ. 4

Από τη σχολική παρέλαση της 25ης Μαρτίου στο Γαλαξείδι. Φωτό: Ηλ. Μασσάρος
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Πάσχα 2007
στο Γαλαξείδι

Με ιδιαίτερη κατάνυξη γιορ­
τάστηκε το φετινό Πάσχα 
στο Γαλαξείδι. Από το 

Σάββατο του Λαζάρου, όπως όλη η 
χριστιανοσύνη, εισήλθαμε και εμείς 
στο τελετουργικό της Μεγάλης 
Εβδομάδας. Τα Γαλαξειδιωτικά 
σπίτια άνοιξαν. Τα ξενοδοχεία δέ­
χονταν του επισκέπτες που είχαν 
αποφασίσει να γιορτάσουν στην 
πόλη μας το Πάσχα. Κάθε βραδιά 
στις εκκλησίες οι πιστοί αύξαναν 
την προσέλευση για να φθάσουν 
στο αποκορύφωμα την Μ. Παρα­
σκευή. Από το πρωί οι καμπάνες 
άφηναν τον πένθιμο ήχο τους, από­
δοση τιμής στο Μεγάλο Νεκρό. Ο 
γαλήνιος τόπος ανάπαυσης των 
προσφιλών μας νεκρών, δεχόταν 
από πολύ πρωί τους συγγενείς και 
φίλους τους για την επίσκεψη, το 
τρισάγιο, την απόθεση των λουλου- 
διών. Η Αποκαθήλωση και στις 
τρεις εκκλησίες μας έγινε στις 12 το 
μεσημέρι. Σε μια ανοιξιάτικη ατμό­
σφαιρα στις 9 το βράδυ, οι επιτάφι­
οι έπαιρναν την ακολουθία της εξό­
δου με πρώτη στάση την πλατεία 
Ηρώων.
Ευσεβείς νέοι των ενοριών μας εί­
χαν σηκώσει ευλαβικά στους ώμους 
τους, τους με πίστη και περισσή τέ­
χνη στολισμένους επιταφίους μας. 
Κι ήταν ο ένας ωραιότερος του άλ­
λου. Μετά το τρισάγιο η κάθε ενο­
ρία ακολούθησε τη δική της πορεία 
για να καταλήξει επιστρέφοντας 
στο δικό της Ιερό Ναό.

Το Μ. Σάββατο είχαμε χαρά να 
χοροστατήσει στο Μητροπολιτικό 
μας Ναό του Αγίου Νικολάου ο σε- 
βασμιώτατος Μητροπολίτης Φωκί­
δας κ.κ. Αθηναγόρας. Παρήγορο 
σημείο των καιρών μας ο μεγάλος 
αριθμός των πιστών κάθε ηλικίας 
που με τάξη προσήλθε να κοινωνή- 
σει με την Πρώτη Ανάσταση.

Η ώρα της Αναστάσεως, αποκο­
ρύφωμα της Μεγάλης Γιορτής γέμι­
σε την ατμόσφαιρα με τον ξέφρενο

τόνο της Λαμπρής. Καμπάνες, βεγ­
γαλικά, κροτίδες, ευχές αναστάσι­
μες, έπνιγαν τους ψαλμούς. Απ’ το 
πρωί της Κυριακής κάθε σπίτι κι 
αρνί κάθε αυλής και ψησταριά. Το 
απόγευμα η γιορτή της Αγάπης επι­
σφράγισε το πασχαλινό εορταστικό 
πρόγραμμα.

Μακάρι οι ευχές που ανταλά- 
χθηκαν τούτη τη μέρα να πλημμυρί­
σουν τις καρδιές όλων μας και να 
λαμπρυνθούμε από το μήνυμα της 
Ανάστασης του Θεανθρώπου.

9 Απριλίου “Βουνιχώρα”
Τη Δευτέρα του Πάσχα, στη γειτο­
νική Βουνιχώρα, το Μαρτυρικό χω­
ριό, τιμήθηκε η μνήμη των 33 κατοί­
κων της, μεταξύ των οποίων ήσαν 
και τρεις γυναίκες, οι οποίοι εκτε- 
λέσθηκαν στις 10 Απριλίου του 1943 
από τα ιταλικά στρατεύματα κατο­
χής, όταν πυρπολήθηκε και κατα­
στράφηκε το χωριό.

10 Απριλίου “Αγ. Ιωάννης 
Θεολόγος”
Στο εξωκκλήσι του Αγ. Ιωάννου του 
Θεολόγου στο δάσος, την Τρίτη του 
Πάσχα έγινε Θεία Λειτουργία τι­
μώντας τη μνήμη των αγίων Ρα­
φαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, επει­
δή εκεί βρίσκεται η εικόνα των 
τριών αγίων, αφιέρωμα της αείμνη­
στης συμπολίτισσας Δούλας Περδι- 
κούλη-Φανιδάκη.

Την Παρασκευή της Διακαινη- 
σίμου, στο εκκλησάκι της Ζωοδό- 
χου Πηγής “Κλεφτοπαναγιά” με 
προσέλευση πολλών προσκυνητών 
παρακολουθήσαμε τη Θεία Λει­
τουργία σε μία ολάνθιστη ανοιξιά­
τικη ημέρα.

Τα τρία αρνάκια, αφιέρωμα 
τσοπάνων της περιοχής, κέρδισαν 
οι συμπολίτες μας Πέτρος Σκούρτης 
και Δήμητρα Πορτούλα-Μανωλά- 
κη.

Απρίλιος 2007 
Ζ.Α-Κ

Μεγάλη Παρασκευή 
στην Παναγιά τη Γάλαξα

Αποζημιώθηκαν πράγματι, όσοι αποφά­
σισαν, να ανέβουν την Μεγάλη Παρα­

σκευή το βράδυ στην Παναγιά τη Γάλαξα 
και να συμμετάσχουν στην Ακολουθία του 
Επιταφίου, από ώρα 23,00 έως και ώρα 
1,00 πρωινή, σύμφωνα με την αρχαία πα­
ράδοση της Εκκλησίας.

Ο στολισμένος από άνθη των αγρών 
και των κήπων της γύρω περιοχής Επιτά­
φιος, η κατανυκτική ατμόσφαιρα με το μο­
ναδικό φως των κεριών και καντηλιών, οι 
ψαλμοί των ωραίων εγκωμίων από τις με- 
λωδιακές φωνές του Παπαταξιάρχη, των 
Ιεροψαλτών Ηρακλή, Χρύσανθου και με­
ρικών κυριών και η περιφορά του Επιτα­
φίου κάτω από τεράστιο πορτοκαλί δίσκο 
του φεγγαριού, μας ταξίδεψαν σε άλλες 
εποχές.

Δυο ώρες και μόνο έφταναν να νιώ­
θουμε όλο το μεγαλείο και το βαθύ νόημα 
των Αγίων Παθών και της Σεπτής Ταφής 
του Κυρίου μας.

Ζήσαμε ανεπανάληπτες στιγμές δέους 
και θρησκευτικής κατάνυξης εκεί πάνω 
στο λόφο της ελπίδας, στιγμές μοναδικές, 
όπως αυτές που περιγράφονται τόσο 
ωραία και απλά στα απαράμιλλα πασχαλι­
νά διηγήματα του κοσμοκαλόγερου Αλέ­
ξανδρου Παπαδιαμάντη.

Πραγματική ανάταση ψυχής. 
Ευχόμαστε και του χρόνου να είμαστε 

όλοι καλά και να γιορτάσουμε όχι μόνο 
τον Επιτάφιο αλλά και τη Σταύρωση με την 
Αποκαθήλωση έξω πάνω στους βράχους 
του προαυλείου της Παναγιάς και την 
Ανάσταση.

Το Δ.Σ.

Περιφορά τον Επιταφίου της Παναγίας 
Γάλαξας της Θαλασσοκρατούσας.

Η νυκτερινή Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνον 
(ΌρΘρος του Μ. Σαββάτου).

Από την παρέλαση 
της 25ης Μαρτίου 

στο Γαλαξείδι. 
Η πρόεδρος του 

Συνδέσμου 
Γαλαξειδιωτών 
κα Ζ. Κούτρα, 

καταθέτει στεφάνι 
στην πλατεία Ηρώων. 
Φωτό: Ηλ. Μασσάρος

Από τη Χαρμολύπη του Πάθους 
Χαρά της Ανάστασης

Τα φώτα έχουν σβήσει στην κατάχυτη, 
από την απόκοσμη μυρωδιά του λιβα­

νιού, εκκλησιά. Η σκιά του ξύλινου σταυ­
ρού, βαριά, περιφέρεται πάνω από τα 
σκυμμένα κεφάλια και η μνήμη του άδικου 
πάθους ζωντανεύει μ’ αυτή τη μυστική έξο­
δο του σταυρού, μ’ αυτό το αβάσταχτο 
σύρσιμό του, ανάμεσα στο πλήθος, μ’ αυτή 
τη στυγνή απόθεσή του, στο μαρμάρινο 
βάθρο προς προσκήνηση και τα Άγια Πά­
θη του ξεκινούν τη μαρτυρική τους δια­
δρομή προς τον Γολγοθά.

-  Ακούσε Κύριε, νύχτα θα σου πω, 
τραγούδι, απόψε και σκοπό, απλά δυο λό­
για, μεσ’ από την καρδιά μου, λόγια συ­
ντριβής και θρήνου για τα Άγια Πάθη 
σου...

• Ιδού ο Νυμφίος έρχεται. Ο λαός της 
Ιερουσαλήμ και όλοι οι χριστιανικοί λαοί 
στον κόσμο, θα υποδεχθούν θριαμβευτικά 
το Χριστό, με τη σκέψη, ότι έρχεται ο Σω- 
τήρας. Ο Βασιλιάς τους, που θα καταρρί- 
ψει κάθε ανθρώπινη καταπίεση. Ο Αρχη­
γός, που θα έδινε τη λύση στον ανθρώπινο 
πόνο, που θα καταργούσε την αμαρτία και 
θα δικαίωνε κάθε έναν, κάθε μία από μας, 
ως προσωπικός μας σωτήρας.

• Και το μαρτυρικό οδοιπορικό προς 
τον Γολγοθά συνεχίζεται. Σας δίνω μια

καινούρια εντολή, να αγαπάτε ο ένας τον 
άλλο, λέει προς όλους τους μαθητές του - 
όπως σας αγάπησα εγώ- καθήμένος ανά- 
μεσά τους, στο μαρτυρικό δείπνο. Αγάπη 
και προς αυτούς που σας αγαπούν, αλλά 
και προς αυτούς που σας εχθρεύονται -ο 
Ιησούς έπρεπε να πεθάνει και γι’ αυτούς.

• Αγάπη σημαίνει να δίνεις χωρίς να 
παίρνεις, αγάπη σημαίνει να αισθάνεσαι 
την ανάγκη του άλλου, να χαίρεσαι στις 
χαρές του άλλου, να λυπάσαι με τις λύπες 
του, να του προσφέρεις ένα ποτήρι νερό, 
να του χαρίζεις ένα γλυκό χαμόγελο... 
Προτιμά την αγάπη από το μίσος, προτιμά 
να κτίζεις παρά να γκρεμίζεις, να επαινείς 
παρά να κατακρίνεις, να ανακουφίζεις 
παρά να πληγώνεις, να συγχωρείς παρά 
να κατατρέχεις, να αισιοδοξείς παρά ν’ 
απελπίζεσαι...

• Με μιας η ψυχή καθρεπτίζει το πά­
θος. «Σήμερον κρεμμάται επί ξύλου ο εν 
ύδασι την γην κρεμμάσας», ημέρα της κά­
θαρσης για όλες τις αμαρτίες του κόσμου.

• Στέφανον εξ ακανθών περιτίθεται, ο

των αγγέλων Βασιλιάς, προσκυνούμε σου 
τα πάθη Χριστέ, δείξον ημίν την ένδοξον 
Ανάστασίν σου.

Όσοι ακούν τα λόγια αυτά, ακούν αυ­
τά που ήθελαν να πουν όλοι! Η μούσα των 
ύμνων αυτών μίλησε γι’ αυτούς. Τι αίσθη­
ση, τι πάθος τι λύτρωση. Και η σκέψη μια 
αίσθηση είναι εκεί να τους τυλίγει κάτι βα­
θύ, τρυφερό, κάτι ακόμη ζεστό παρά την 
πληγή από τα καρφιά, παρά τον πόνο που 
κυλά από το αυλάκι του προσώπου, τώρα, 
κάτω από το μυστικό φως, στην ομίχλη της 
ζεστής μυρωδιάς του λιβανιού, μέσα από 
τους ύμνους των μελωδών, βρίσκουν τον 
τρόπο να μονιάσουν όλοι οι άνθρωποι, 
όλοι εμείς οι κοινοί θνητοί, φόβος και δύ­
ναμη, θλίψη της ψυχής, πνιγμός από τη βα­
θιά περισυλλογή και χαρά για το μαρτυρι­
κό και θεϊκό πέρασμα. Το Πάσχα, όπως 
αυτό σημαίνει. Όλοι μαζί συναντιώνται 
και δεν συγκρούονται, όλα τα συναισθή­
ματα και όλα τα πάθη αποκαλύπτονται την 
ώρα του υπέρκοσμου και διεκδικούν τη 
θέση τους, το δικαίωμά τους. Όλα εκεί, τα

ανθρώπινα, κάτω από το πέπλο της υπέρ­
λογης αγάπης, της υπέρτατης θυσίας, να 
γίνεται σ’ αυτόν τον σταυρό, με το καλό 
και το κακό. Οι βοές του πολέμου τους, 
που ξεκίνησε από την ώρα που οι δύο άν­
θρωποι γεύτηκαν τον καρπό του δένδρου 
της γνώσης του καλού και του κακού, τώρα 
πια έστω και γι’ αυτή και μόνο τη μυστική 
στιγμή, η γνώση αυτή δεν υπάρχει, υπερνι- 
κήθηκε την ώρα που τα σταυρωμένα, μα­
τωμένα χέρια του Ιησού ανοίχτηκαν και 
αγκάλιασαν όλον τον κόσμο. Και εκείνη 
τη στιγμή ακριβώς, πέρα από τη γνώση του 
καλού και του κακού, απέκτησε ο άνθρω­
πος την αθωότητα του Θεού.

Και το θαύμα έγινε. Η Ανάσταση του 
Θεανθρώπου για μια ακόμη φορά θα ‘ρθει 
να μας δώσει το λυτρωτικό βάλσαμο ψυ­
χής, που όλοι έχουμε τόσο ανάγκη. Είναι η 
Ανάσταση όλων μας, για αγάπη, για συμ­
φιλίωση και οριστική νίκη της αμαρτίας 
και του θανάτου.

Όλα γαλήνια στην ψυχή μου στα γύρω, 
και ο ποιητής ν’ αφηγείται:
Στης ζωής τους λαβύρινθους, 
να ‘χουμε πάντα πυξίδα την αγάπη, 
που μας έσωσε και ποτέ δεν μας αφήνει 
είναι η μόνη μας ελπίδα...

Ρένα Καμβνση
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Η Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών
Οικονομικός Απολογισμός του 2006 -  Πεπραγμένα

Εγκρίθηκε από τη Γεν. Συνέλευση η τροποποίηση του Καταστατικού του 
Συνδέσμου -  Αποφασίσθηκε επετειακή εκδήλωσή για τα εξηντάχρονα της 

εφημερίδας *το Γαλαξείδι” -  Το πατριωτικό και κοινωνικό έργο της εφημερίδας 
μας και η τίμηση των πρωτεργατών στα εξήντα χρόνια της συνεχούς έκδοσής της

(Συνέχεια α πό  το φύλλο Μ αρτίου)

Τα πεπραγμένα του Συνδέσμου
από τη Γ.Γ. του Συνδέσμου κα Γ. Ανδρεοπούλου

Αγαπητοί μας συμπατριώτες και φίλοι 
του Γαλαξειδιου,

Όπως κάθε χρόνο πραγματοποιούμε 
σήμερα τη Γενική μας Συνέλευση προ- 
κειμένου να σας ενημερώσουμε για την 
κίνηση και τις δραστηριότητες του Συν­
δέσμου μας.

Σαν Γεν. Γραμματέας, λοιπόν, του 
Συνδέσμου μας κάνω τον απολογισμό 
των πεπτραγμένων του χρόνου που πέ­
ρασε.
1. Από την α’ συνεδρίαση του Διοικητι­

κού Συμβουλίου αποφασίστηκε η χο­
ρήγηση των 1.000 ευρώ στο Ναυτικό 
μας Μουσείο για τις ανάγκες του.

2. Αποφασίστηκε η παραχώρηση της με­
γάλης αίθουσας του “ΣΠΙΤΙΟΥ ΤΩΝ 
ΝΕΩΝ” στο Γαλαξείδι στο Σύνδεσμο 
Φιλολόγων Φωκίδας προκειμένου να 
πραγματοποιήσουν εκδήλωση στη 
μνήμη της Κωστούλας Μητροπούλου. 
Εκεί πραγματοποιήθηκε και έκθεση 
φωτογραφικού υλικού που αφορούσε 
τις δραστηριότητες της.

3. Στις 10 Απριλίου αντιπροσωπεία του 
Διοικητικού Συμβουλίου συμμετείχε 
στην “Εκδήλωση Μνήμης” εκτελεσθέ- 
ντων την 10η Απριλίου 1943 στη Βου­
νιχώρα.

4. Ο Σύνδεσμός μας έλαβε μέρος στον 
εορτασμό της Ναυτικής Εβδομάδας
στο Γαλαξείδι που πραγματοποιήθηκε 
από τις 25 Ιουνίου μέχρις τις 2 Ιουλίου 
2006 ενισχύοντας τις εκδηλώσεις με το 
ποσό των 500 ευρώ.

το ?αλα£6ΐόι
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ

Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377 

Fax: 210 41.23.528 
τΥ

Επιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες, χειρόγραφα

στα γραφεία του Συνδέσμου και 
στο Διευθυντή της εφημερίδας 
Γ. Τσαουσάκη, Λασκαράτου 17,

Αθήνα 11141 
Ύ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 25 ΕΥΡΩ
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 50
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 1 ευρώ 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Ευθύμιο Γαλάνη,
Καραΐσκου 111,185 32 Πειραιάς

ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ 
ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.

Ζωοόόχον Πηγής 52Α, Εξάρχεια,
Τηλ. 210 38.01.844

ΕΚΤΥΙΙΩΣΗ - ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΑΦΟΙ Ν. ΙΙΑΙΙΙΙΑ & ΣΙΑ ΑΕΒΕ
Πλαατήρα 256, Άγιοι Ανάργυροι 
Τηλ. 210 26.18.940, 210 26.32.257 

Ύ
Ανταποκριτής στη 

Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος
Επιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς την 
Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση δεν επι- 
στρέφονται.

5. Συνεχίσθηκε και φέτος η βράβευση 
των μαθητών των τελευταίων τάξεων 
των τριών σχολείων του Γαλαξειδιου 
που επρώτευσαν κατά το σχολικό έτος 
2006.

6. Ενισχύσαμε για μια ακόμη φορά ανα- 
ξιοπαθούντες συμπολίτες μας κατά τις 
ημέρες των Χριστουγέννων.

7. Συμμετείχαμε ακόμη στις αποκριάτι­
κες εκδηλώσεις που πραγματοποιήθη­
καν στο Γαλαξείδι, προσφέροντας το 
ποσό των 300 ευρώ.

8. Αυτά ως προς τις εκδηλώσεις και προ­
σφορές του Συνδέσμου μας.
Έχουμε όμως ακόμη και μας απα­

σχολεί το θέμα διεκδίκησης του οικοπέ­
δου στο ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ. Αποφασί­
σθηκε λοιπόν με σχετική εξουσιοδότηση 
η ανάθεση στο δικηγόρο κ. Καστανά, ο 
οποίος παρέστη στο Εφετείο Λαμίας για 
την εκδίκαση έφεσης του Ιωάννη Πα­
λέρμου κατά του Συνδ. Γαλαξειδιωτών. 
Ό λα αυτά τα πληροφορείσθε και από 
την εφημερίδα μας.

Όπως καταλαβαίνεται λοιπόν, η συ­
νέχιση της τακτικής έκδοσης της εφημε­
ρίδας μας είναι μια ακέραια δραστηριό­
τητα του Συνδέσμου μας.

Ο διευθυντής της εφημερίδας μας “το 
Γαλαξείδι” κ. Γ. Τσαουσάκης, με συνέ­
πεια φροντίζει να μας ενημερώνει κατά 
τον καλύτερο τρόπο. Ο συνεργάτης μας 
από το αδελφό σωματείο ΟΙΑΝΘΗ και 
πρόεδρός του κ. Βαρράτος είναι ο κα­
θιερωμένος εδώ και χρόνια ακούραστος 
ανταποκριτής μας.

Στην Συντακτική Επιτροπή της εφη­
μερίδας κατά την ομόφωνη απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου, συμμετέχει και 
ο Απόστολος Μαλλάς, δραστήριο μέλος 
του Συνδέσμου μας.

Συμπολίτες μας φίλοι του Γαλαξειδι- 
ού ενισχύουν το δημοσιογραφικό υλικό 
μας.

Η κα Βούλα Ξηρού συνεχίζει να 
προσφέρει την πυρασφάλεια της Συνδε­
σμικής μας Στέγης.

Από το Γαλαξείδι η κα Γιάννα Τσά- 
μη-Μαρδάκη ενισχύει το έργο του Συν­
δέσμου εισπράττοντας τις συνδρομές 
της εφημερίδας μας με προθυμία και συ­
νέπεια.

Συνεργάτες μας στη στήλη των κοι­
νωνικών και θεμάτων του Δήμου οι κυ­
ρίες Ελένη Μαντζώρου, Λεμονιά Φαρ- 
δέλου και Λίνα Γρίβα είναι πολύτιμες 
βοηθοί μας.

Η κα Μαρία Χατζηθωμά του
“ΕΞΑΝΤΑ” συνεπικουρεί το έργο μας.

Τελευταία αφήσαμε την ετήσιά μας 
εκδήλωση, τον εορτασμό του προστάτη 
μας Αγ. Ευθυμίου, ο οποίος πραγματο­
ποιήθηκε μετά την πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολά­
ου, στο Ξενοδοχείο Savoy. Με μεγάλη 
μας χαρά διαπιστώσαμε πως ο αριθμός 
των παρευρεθέντων ήταν μεγαλύτερος 
από κάθε άλλη χρονιά.

Οι παρευρεθέντες όμως στη σημερι­
νή μας Γεν. Συνέλευση δεν είναι αρκε­
τοί, όπως θα θέλαμε. Εσάς όμως που με 
υπομονή με ακούσατε σας ευχαριστώ 
πολύ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΑΑΞΕΙΛΩΤΩΝ 2006

Πειραιάς 31.12.2006
ΕΣΟΔΑ
1) ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΔΙΑΦ. ΕΣΟΔΑ

Δημοσιεύσεις 275,00
Έ σοδα  από πωλήσεις βιβλίων 125,00
Διάφορα έσοδα 537,00
Απροσδιόριστη είσπραξη 325,00
Τόκοι Ταμιευτηρίων 181,73
Συνδρομές Εσωτερικού 153,02
Συνδρομές Εξωτερικού 1.185,71
Άθροισμα 17.931,44

2) ΔΩΡΕΕΣ 7.852,66
3) ΕΣΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 8.045,00

Εκδρομές 0
Εορτές (Αγ. Ευθύμη) 665,00
Συνεστιάσεις (Ζαππείου) 7.380,00

4) ΕΣΟΔΑ Υ/Μ ΟΥΣΕΙΟΥ 1.054,00
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 34.883,10

5) ΑΝΑΛΗΨΕΙΣ ΤΑΜ ΙΕΥΤΗΡΙΩΝ 800,00
6) ΥΠΟΛ. ΤΑΜ ΕΙΟΥ ΠΡΟΗΓ. 2.821,20

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 38.504,30

ΕΞΟΔΑ
1) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ
Ασφάλιστρα «ΠΥΡΟΣ» 17,32
Γραφική ύλη 177,50
ΔΕΗ  (ρεύμα-φόροι) 484,66
Κοινόχρηστα 559,64
Μικροέξοδα γραφείου 1.312,18
Συνδρομές εις τρίτους 0
Τηλέφωνο 1.361,80
Επισκευές 258,00
Δικαστικά έξοδα 745,00
Ι.Κ.Α. (εισφ. εργοδ.) 999,47
Μισθοί υπαλλήλων 3.574,48 9.490,05
ΕΦΗΜ ΕΡΙΔΑ: Ετικέτες 277,00
ΕΦΗΜ ΕΡΙΔΑ: Τυπογραφ. 4.797,79
ΕΦΗΜ ΕΡΙΔΑ: Μ εταφορικά 350,00
ΕΦΗΜ ΕΡΙΔΑ: Ταχ. Εσωτ. 922,38
ΕΦΗΜ ΕΡΙΔΑ: Ταχ. Εξωτ. 548,50 6.895,67
Άθροισμα 16 385 72

2) ΔΑΠΑΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 7.989,70
Εκδρομές 0
Εορτές (Αγ. Ευθ. - Ναυτ. Εβδ.) 1.614,39
Συνεστιάσεις (Ζαππείου) 5.665,40
Βοηθημ. Αναξιοπαθ. 260,00
Βραβεία 450,00

31 ΟΦΕΙΛ. Υ/Μ ΟΥΣΕΙΟΥ 1.054,00
ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 25.429,42

4) ΚΑΤΑΘ. ΤΑΜ ΙΕΥΤΗΡΙΩΝ 10.990,99
5) ΥΠΟΛ. ΤΑΜ ΕΙΟΥ ΕΙΣ NEON 2.083,89

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 38.504,30

Ο Ταμίας Η Πρόεδρος Η Γεν. Γραμματεύς
Ενθ. Γαλάνης Ζωή Αρβανίτον-Κούτρα Γεωργ. Ανδρεοπονλον

Λ ογαριασμοί Τ αμιευτηρίω ν Πειραιάς 31.12.2006
ΥΠΟΛ. ΚΑΤΑΘ. ΑΝΑΛΗΨΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

31.12.05 2005 2006 31.12.06
1) ΤΑΜ/ΡΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΙΤΕΑΣ

No 358/296108-37 11.501,99 791,53 - 12.293,52
2) ΤΑΜ/ΡΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΓΑΑΑΞΕ ΙΔ ΙΟ Υ

No 358/748294-98 2.848,35 13,55 - 2.861,90
3) ΤΑΜ/ΡΙΟ ΕΜ ΠΟΙΡΙΚΉΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

No 34429375 12.052,78 10.185,91 800 21.438,67
ΣΥΝΟΛΑ 26.403.10 10.990.99 800 36.594.09

Ισολογισμός Χ ρήσεω ς 2006  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Πειραιάς 31.12.2006

1. ΛΟΓ/ΣΜΟΙ ΤΑΜ/ΡΙΩΝ
2005 2006

α) Εθνικής Ιτέας Ν 358/296108-37 11.501,99 12.293,52
β) Εθνικής Γαλαξ. Ν 358/748294-98 2.848,35 2.861,90
γ) Εμπορ. Π ειραιά Ν 34429375 12.052,76 21.438,67

Άθροισμα 26.403,10 36.594,09
2. ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΤΑΜ ΕΙΟΥ 2.821,20 2.083,89

ΣΥΝΟΛΟ ευρώ 29.224,30 38.677,98

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
2006 2006
1. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 28.040,30 36.439,98
2. ΥΠΟΧΡ. Μ ΟΥΣΕΙΟΥ ΓΑΛΑΞ. (Αποω. Γ.Σ . 25.4.04)1.184,002.238,00

ΣΥΝΟΛΟ ευρώ 29.224,30 38.677,98

Ο Ταμίας Η Πρόεδρος Η Γεν. Γραμματεύς
Ενθ. Γαλάνης Ζωή Αρβανίτον-Κούτρα Γεωργ. Ανδρεοπονλον
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Στερνό Αντίο
Έ φυγε ο τ. Δήμαρχος Γαλαξειδίον Ηλίας

Συνέχεια από τη σελ. 1

Για την προσφορά του και την ποιότητα 
ζωής του αναφέρθηκαν οι ομιλητές στις νε­
κρολογίες τους που παραθέτουμε αντί άλλων 
λόγων πρώτος ο σημερινός Δήμαρχος Δρό­
σος Αγγουράς τον κατευόδωσε με τα παρα­
κάτω λόγια:

Ό λο  το Γαλαξείδι αποχαιρετά τον Δή­
μαρχό του. Η προσωπικότητα του Ηλία Μι- 
χόπουλου και η δράση του στην Τοπική Αυ­
τοδιοίκηση μένει χαραγμένη στη μνήμη μας. 
Μας εμπνέει και μας οδηγεί. Ηλία διακρινό- 
σουν πάντα για  τα ιδιαίτερα εκείνα χαρίσμα- 
τά σου, τα οποία και σε ανέδειξαν στο χώρο 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και όχι μόνο. Η 
μακρόχρονη διαδρομή σου στάθηκε πάντα 
στο πεδίο του Ή θους και των Αξιών. Η θέ­
λησή σου, η εμμονή σου και η συνέπειά σου 
να φέρεις σε πέρας κάθε έργο που αναλάμ­
βανες, σε βοήθησαν να βάλεις τη σφραγίδα 
σου στο Δήμο μας, τον οποίο διατέλεσες Κοι­
νοτάρχης και Δήμαρχος για  δύο τετραετίες. 
Σήμερα όμως μας φεύγει και ένας μεγάλος 
φίλος που αγάπησε πολύ το Γαλαξείδι και 
τους Γαλαξειδιώτες, αλλά αγαπήθηκε το ίδιο 
κι απ’ αυτούς.

Θυμάμαι ιδιαίτερα τα παιδικά μου χρό­
νια. Μ πορώ να μιλήσω με τιμή και συγκίνη­
ση για  την εποχή εκείνη. Τα καταστήματα 
των πατεράδων μας ήταν το ένα απέναντι 
στο άλλο. Μ ικρότερος εγώ, μου έμαθες πολ­
λά. Είχες μεγάλη υπομονή και αγάπη για  τον 
συνάνθρωπό σου. Μου μάθαινες σκάκι και 
αριθμητική. Δε θα σε ξεχάσουμε ποτέ φίλε 
Ηλία. Στην κόρη σου Σίσσυ, που τόσο αγα­
πούσες και στα αγαπημένα σου αδέλφια, εύ­
χομαι ο μεγάλος Θεός να τους χαρίζει υγεία 
και να σε θυμούνται πάντα με αγάπη.

Ας είναι ελαφρύ το χώμα του αγαπημέ­
νου σου Γαλαξειδιού που θα σκεπάσει.

Ύστερα η Πρόεδρος του Συνδέσμου Γα- 
λαξειδιωτών, Ζωή Αρβανίτον-Κούτρα εκ μέ­
ρους του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών και του 
Πνευματικού Κέντρου “ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ”. 
Τον αποχαιρέτησε με τα λόγια:

© Η ©
Αγαπητέ Ηλία,

Σαν κεραυνός, χωρίς να μας προϊδεάζει 
η λάμψη της αστραπής, έπεσε η είδηση του 
θανάτου σου, που πόνεσε βαθειάτις καρδιές 
μας. Πριν καλά-καλά προφθάσουμε να πλη- 
ροφορηθούμε ότι αρρώστησες, ακολούθησε 
η θλιβερή αγγελία του αιφνίδιου θανάτου 
σου, που μας έχει όλους συντρίψει.

Λιάκο σε γνώρισα σε τέσσερις φάσεις 
της ζωής. Ως συμπολίτη, ως φίλο, ως εξ αγχι­
στείας συγγενή και ως Γαλαξειδιώτη ναυτικό, 
που για  αρκετό χρονικό διάστημα ταξίδευες 
στο ίδιο καράβι με τον πατέρα μου. "Υστερα 
συνεργασθήκαμε στο Δήμο Γαλαξειδίου. Η 
επαγγελματική σου καριέρα ήταν στο παρα­
δοσιακό επάγγελμα της ναυτικής μας πολιτεί­
ας και ειδικότερα στον κλάδο του αξιωματι­
κού ασυρμάτου. Η  αρίστη επαγγελματική 
σου κατάρτιση, η γλυκήτητα του χαρακτήρα 
σου και η πρόθυμη συνεργασία σου, σε επέ­
βαλε και σε καταξίωσε στον επαγγελματικό 
σου χώρο. Η  μουσική δεν σε άφησε ασυγκί­
νητο. Κι ήταν κι αυτό ένα προσόν στη φιλική 
σου προσέγγιση. Ο προσκοπισμός του Γαλα- 
ξειδιού όταν είχε ανάγκη για αναβίωση, στο 
πρόσωπό σου βρήκε τον κατάλληλο αρχηγό 
του. Η  ομάδα των Ναυτοπροσκόπων συγκρο­
τήθηκε με σένα ως πυρήνα και για πολλά 
χρόνια συγκέντρωσες τη γαλαξειδιώτικη νεο­
λαία κάνοντάς της πεποίθηση το Έ σο "Ετοι­
μος.

"Οταν συνταξιοδοτήθηκες από το ΝΑΤ με 
την προτροπή φίλων σου Γαλαξειδιωτών, δέ­
χτηκες ν ’ ασχοληθείς με την Τοπική Αυτοδιοί­
κηση. Εκλέχθηκες Κοινοτάρχης για την τετρα- 
τετία 1986-1990 και στη συνέχεια Δήμαρχος 
Γαλαξειδίου για  την τετραετία 1990-1994, 
όταν η κοινότης μας προήχθη σε Δήμο. Τότε 
συνεργασθήκαμε. Τόσο ως πρόεδρος του Δη­
μοτικού Συμβουλίου, όσο και ως Αντιδήμαρ- 
χος είχα μαζί σου αρμονική συνεργασία, την 
οποία όμως είχες με όλους τους Δημοτικούς 
Συμβούλους καθώς και τους φορείς και Δημό­
τες μας.

Ιανουάριος 1990. Αίθουσα Δημάρχου Γαλαξειδίου. Ηλίας Μιχόπονλος, πρώτος Δήμαρχος με το Δημοτικό Συμ­
βούλιο. Α πό αριστερά: Στατξούρης Βασ., Μπαρλιακός Γεώργ., Μαρόάκης Αλέξ., Μαρκεζίνης Σάββας, Τσελές 
Γεώρ., Κούτρα Ζωή, Ηλ. Μιχόπονλος, Γρίβας Ανόρ., Χαλόεάκης Ηλ., Καλαμάτας Ανδ. και Καραδήμας Σπνρ.

Η  πραότης σου, η ειλικρίνεια, η προθυ­
μία και η καλή σου προαίρεση καθώς και οι 
τεχνικές σου ικανότητες συνέβαλαν αποφα­
σιστικά στην ποιοτική σου απόδοση. Ε ίχες τη 
χαρά ως Δήμαρχος να εγκαινιάσεις μεταξύ 
των άλλων έργων το Αγροτικό μας Ιατρείο, 
το Νηπιαγωγείο και τρεις Γεωτρήσεις. Σε 
διέκρινε η δύναμη να αντιπαρέρχεσαι τις μι­
κρότητες και να συγχωρείς κι εκείνους που 
κι αν ακόμη άδικα σε είχαν πληγώσει.

Τα τοπικά θέματα, οι εορταστικές εκδη­
λώσεις, οι άνθρωποι και οι ανάγκες τους είχαν 
τη βοήθειά σου, όταν και όπου σου είχε ζητη­
θεί.

Στην ανακαίνιση του Ναυτικού μας Μου­
σείου πρωτοστάτησες και εργάσθηκες σκλη­
ρά. Κι όταν το Πνευματικό Κέντρο του Συν­
δέσμου Γαλαξειδιωτών “ΣΠ ΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ” 
έπρεπε να λειτουργήσει και πάλι πρόθυμα δέ­
χτηκες να προσφέρεις τις υπηρεσίες σου υπό 
την ιδιότητα του εφόρου. Με τη γνωστή προ­
θυμία σου, ήσουν το άγρυπνο μάτι του Συνδέ­
σμου μας για τις εκδηλώσεις που διετίθετο και 
την εν γένει λειτουργηκότητά του.

Και τώρα που όσο κι αν δεν θέλουμε να 
το πιστέψουμε ότι έφθασε η ώρα του απο­
χαιρετισμού, με σκέψεις συντριβής θέλω με 
λίγα να σου πω πολλά.

Αναλογίζομαι ότι η Σίσσυ, η κόρη σου, 
χάνει το στοργικό της, πράο πατέρα. Τ ’ αδέλ­
φια σου τον αγαπημένο τους Λιάκο. Οι συγ­
γενείς και οι φίλοι σου τον αεικίνητο εξυπη­
ρετικό Ηλία.

Οι Γαλαξειδιώτες που όσο πάμε και λι­
γοστεύουμε, χάνουν ένα γνήσιο πατριώτη. Ο 
Σύνδεσμος Γαλαξειδιωτών ένα ζωντανό μέ­
λος του, το οποίο για την ιδέα του Γαλαξει- 
διωτισμού εργάσθηκε ανιδιοτελώς μέχρι την 
τελευταία στιγμή της ζωής του.

Για τούτο το Διοικητικό μας Συμβούλιο, 
με ψήφισμα που εξέδοσε σε έκτακτη συνε­
δρίασή του, με την αγγελία του θανάτου του, 
αποφάσισε ομόφωνα:
1. Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. να  παραστεί στην 

κηδεία και εγώ ως Π ρόεδρος του Διοικητι­
κού του Συμβουλίου να σ’ αποχαιρετήσω.

2. Να διαθέσουμε αντί στεφάνου το ποσό 
των 500 ευρώ, για  τις ανάγκες του Πνευ­
ματικού μας Κέντρου στη μνήμη σου.

3. Η σημαία του, που άλλοτε εσύ αναρτούσες 
στο “ΣΠ ΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ” μεσίστια να κυμ- 
ματίζει την ημέρα της κηδείας σου (σήμε­
ρα).

Αγαπημένε μας φίλε, συμπολίτη και συ­
νεργάτη, όσο η γαλαξειδιωτική κοινωνία συ­
νεχίσει να υπάρχει, να είσαι βέβαιος ότι η 
μνήμη σου αγαθή θα πλανάται στον τόπο που 
γεννήθηκες, έζησες, αγάπησες και αφιλο­
κερδώς ενσυνείδητα υπηρέτησες.

Α π’ τον αγαπημένο σου συνάδελφο και 
ποιητή Καβαδία και τον Kuro Siwo, κλείνω 
με πέντε αράδες:
«Νωρίς μπατάρισε ο καιρός κι έχει χαλάσει 
Σκατζάρισες, μα σε κρατά λύπη μεγάλη 
Η λαμαρίνα! Η λαμαρίνα όλα τα σβύνει 
κι εσύ κοιτάς ακόμη πάνω απ’ το τιμόνι, 
πως παίζει ο μπούσουλας καρτίνι με καρτίνι. 
Λιάκο καλό σου ταξίδι»

Ακολούθησε η νεκρολογία από τον κ. 
Αναστάσιο Σκιαδά, φίλο και γείτονα του Ηλία 
Μιχόπουλου.

Ξαφνικά και αναπάντεχα  έφθασε η 
σκληρή είδηση ένα πένθιμο του ασύρματου 
μήνυμα, ότι ο φίλος Ηλίας οδεύει προς το με­
γάλο ταξίδι της αποδημίας. Και το πρωινό 
της Τετάρτης, τις πρώτες ημέρες της άνοιξης 
πορεύτηκε προς την αιωνιότητα. Σε θυμόμα­
στε μαθητή των τελευταίων τάξεων του Γυ­
μνασίου που όλοι κατέφευγαν σε σένα για 
τις ιδιαίτερες γνώσεις σου και τις τεχνικές 
σου ικανότητες για  κάθε κατασκευή, γιατί 
ήσουν πάντα πρώτος μαθητής.

Μετά ήρθαν οι σπουδές και το επάγγελ­
μα και ακολούθησες το πατροπαράδοτο 
επάγγελμα της πατρίδας μας, ναυτικός, και 
έγινες ασυρματιστής.
«Πρώτο ταξίδι έτυχε ναύλος για το Νότο, 
δύσκολες βάρδιες, κακός ύπνος και μαλάρια. 
Είναι παράξενα της Ίντιας τα φανάρια 
και δε τα βλέπεις, καθώς, λένε, με το πρώτο. 
Και πάντα θυμόσουν τον ομότεχνό σου και 
συνταξιδευτή σου Νίκο Καββαδία ο οποίος 
συνεχίζει:
Κι έκοβε τη σιγήν ο χτύπος της καμπάνας 
που απάνω στο καμπούνι, αργά, χτυπούσε 
των ωρών
το πέρασμα, μ ’ ένα βαρύ μα λυπημένον ήχο, 
που πνίγονταν μες στη βοή του αγέρα ή των 
νερών»

Παράλληλα αφοσιώθηκες με πραγματι­
κή αγάπη στην ανατροφή της μονάκριβης κό­
ρης σου Σίσσυς και αξιώθηκες να τη δεις στο 
Πανεπιστήμιο, επιστήμονα και εργαζομένη.

Η πατρίδα, το Γαλαξείδι, ήταν πάντα στο 
κέντρο της ψυχής του αλησμόνητου Ηλία κι 
όταν συνταξιούχος της θάλασσας αγκυροβόλη­
σε στο πατρογονικό λιμάνι ασχολήθηκε με το 
Δήμο. Εκλέχθηκε δύο φορές Πρόεδρος και 
Δήμαρχος Γαλαξειδίου, όπου υπηρέτησε τα 
κοινά με ήθος, εντιμότητα και υποδειγματική 
εργατικότητα. Θα θυμόμαστε πάντα τον ακού­
ραστο, τον ιδεολόγο, το λογικό, τον έντιμο 
Ηλία.

Σήμερα απευθύνουμε το θλιμμένο μας 
αντίο όχι μόνο για  το χαμό σου, φίλε Ηλία, 
αλλά και γιατί ξαναμετράμε την καλοσύνη 
σου και την αξιοπρέπειά σου. Είχες εκείνη 
την πηγαία καλοσύνη που προσφέρει το κα­
λό και το κακό. Και ως επαγγελματίας, και 
ως καθημερινός άνθρωπος και ως Δήμαρχος 
και ως πατέρας και ως φίλος υπηρετούσες 
τον άνθρωπο με αληθινή προσφορά, προθυ­
μία και ανιδιοτέλεια. Εκείνο όμως που σε 
διέκρινε ήταν η αξιοπρέπειά σου. Και ως 
Δήμαρχος και στις δύσκολες στιγμές της ζω­
ής σου, δεν κάμθηκες και πάντα είχες όρθια 
την ψυχή σου. Δεν πρόδιδες τις αρχές σου 
και τις ανθρώπινες αξίες τις υπηρέτησες σω­
στά.

Βαθύς ο πόνος μας και ανείπωτη η θλίψη 
μας για το θάνατό σου φίλες Ηλία. Εμείς θα 
θυμόμαστε πάντα και τον καλό γείτονα. Δ ι­
δαχθήκαμε πολλά από σένα.

Μεγάλη η απώλειά σου και βαθειά η π ί­
κρα για  τους δικούς σου, την αγαπημένη 
σου Σίσσυ, τ ’ αδέλφια, το Δημήτρη, τον

αχώριστο Τάσο αλλά και σε όλους τους φ ί­
λους σου και είχες πολλούς και ειλικρινείς 
φίλους.

Καλό σου ταξίδι φίλε Ηλία, το καράβι όλο 
χρώματα και φως σ’ αυτό το ύστατο ταξίδι ας 
σε φέρει στη «χώρα ζώντων» στη «γη της ανα- 
παύσεως» και ας είναι αιωνία η μνήμη σου.

Εκ μέρους του Λιμενικού Ταμείου Φωκί­
δας η κα Ρίτα Σφέτσου-Καραλή, Δημοτική 
Σύμβουλος και υπάλληλος του Λιμ. Ταμείου 
διάβασε το φήφισμα.

ΨΗΦΙΣΜΑ
Η Λιμενική Επιτροπή του Λιμενικού Τα­

μείου Ν. Φιοκίδας αμέσως μόλις πληροφορή- 
θηκε το θάνατο του μέλους της Ηλία Μιχό- 
πουλο, συνεδρίασε εκτάκτως σήμερα Π έ­
μπτη 29/03/07 και ώρα 12.00 και 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
να τιμήσει τον εκλιπόντα ως εξής:
1. Να εκφράσει τα συλλυπητήρια στην οικο­

γένεια του εκλιπόντος.
2. Να παραστεί σύσσωμη η Λιμενική Επιτρο­

πή στην κηδεία.
3. Να κατατεθεί στεφάνι εκ μέρους του Λι­

μενικού Ταμείου Ν. Φωκίδας
4. Να παραμείνει κλειστή η Υπηρεσία του 

Λιμενικού Ταμείου Ν. Φωκίδας την ημέρα 
της κηδείας.

5. Να κρατηθεί ενός λεπτού σιγή στην επό­
μενη συνεδρίαση της Λιμενικής Επιτροπής 
Ν. Φωκίδας.

6. Να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στους π ί­
νακες ανακοινώσεων του Λιμενικού Τα­
μείου Ν. Φωκίδας, να δοθεί προς δημοσί­
ευση στον τύπο και να επιδοθεί στην οικο­
γένεια του εκλιπόντος.

Ιτέα 29/03/07
Η ΛΙΜ ΕΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟ ΠΗ  Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ

Η Πρόεδρος Τα Μέλη
Τριανταφυλλιά Σταύρος Χαλδαίος 
Πιλάλα-Τσακίρη Κων/νος Χατζηγιάννης 

Ευστάθιος Δελής 
Νικόλαος Σαρανταένας 
Ανάργυρος Κασούτσας 
Νικολέτα Καραγιάννη 
Δημήτριος Καρδαράς

© ■ ©

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ
Μετά την είδηση του αδόκητου θανάτου 

του τέως Προέδρου Κοινότητας Γαλαξειδίου 
και τέως Δημάρχου Γαλαξειδίου, Ηλία Μ ι­
χόπουλου, το Δημοτικό Συμβούλιο Γαλαξει- 
δίου συγκλήθηκε έκτακτα με την 1599/29-3- 
2007 πρόσκληση του Προέδρου του 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ
•  Να εκφράσει τα συλλυπητήρια στην οικο­

γένεια του εκλιπόντος.
•  Να παραστεί σύσσωμο στην κηδεία του 

εκλιπόντος.
•  Να κατατεθεί στεφάνι εκ μέρους του Δη­

μάρχου και του Δημοτικού Συμβουλίου.
•  Να παραμείνουν κλειστές οι Υπηρεσίες 

του Δήμου την ημέρα της κηδείας.
•  Να αναρτηθεί μεσίστια η σημαία στο Δη­

μοτικό Κατάστημα την ημέρα της κηδείας.
•  Να προσκληθεί η φιλαρμονική για την νε­

κρώσιμη τελετή.
•  Να αναρτηθεί η φωτογραφία του εκλιπό­

ντος σε περίοπτη θέση στην αίθουσα του 
Δημοτικού Καταστήματος.

•  Να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στους π ί­
νακες ανακοινώσεων του Δήμου, να δοθεί 
προς δημοσίευση στον τύπο, και να επιδο- 
θεί στην οικογένεια του εκλιπόντος.

Γαλαξείδι 29/03/07
Ο Π ρόεδρος Ο Δήμαρχος

του Δ.Σ. Γαλαξειδίου 
Αημήτριος Γκούλτας Δρόσος Αγγουράς

Εκ μέρους των Προσκόπων του Συστή­
ματος Γαλαξειδίου, ο καθηγητής κ. Κων/νος 
Παπαϊωάννον ως αρχηγός του, αποχαιρέτισε 
τον εκλιπόντα, άλλοτε αρχηγό των Ναυτο­
προσκόπων Γαλαξειδίου. (σελ. 5)

Τελευταίος με θερμά λόγια αγάπης και βα- 
θειάς εκτίμησης τον αποχαιρέτισε ο πρ. βου­
λευτής και υπουργός κ. Νικόλαος Γκελεστάθης.

Καλέ μας φίλε “πορεύου εν ειρήνη”. Η 
απουσία σου αφήνει μεγάλο κενό στο Γαλα­
ξείδι.

Ζωή Αρβανίτου-Κοϋτρα
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Ανοιχτή επιστολή προς 
τον Νομάρχη Φωκίδας

20/3/07
Προς: Νομάρχη Φωκίδας, Ν. Φουσέκη 
Κοιν.: ·  Δήμαρχο Γαλαξειδίου, κ. Δρόσο 

Αγγουρά
•  Εφημ. «το Γαλαξείδι»
•  ΓΝΑ - ΚΥ ΙΤΕΑΣ

Αξιότιμε κύριε Νομάρχη,
Επικαλούμενος την ευαισθησία σας 

και το ειλικρινές σας ενδιαφέρον για το 
κοινό συμφέρον του τόπου μας, δια της 
παροΰσης, παρακαλώ όπως αφιερώσε­
τε λίγο από τον πολύτιμο χρόνο σας σε 
ένα ζήτημα που ελπίζω και εύχομαι να 
τύχει της απαιτούμενης προσοχή σας.

Ως δημότης Γαλαξειδίου οφείλω κι 
εγώ με την σειρά μου, να σας ευχαρι­
στήσω για την τοποθέτηση των δύο 
έμπειρων ιατρών στο δήμο μας, κάτι που 
αποδεδειγμένα είχε ανάγκη, λόγω του 
αυξημένου ποσοστού των υπερηλίκων 
και όχι μόνο, πού διαβιούν σε αυτόν.

Εξωγενείς παράγοντες που αφο­
ρούν κυρίως στον μακρό χρόνο που 
απαιτεί (λόγω των χιλιομετρικών απο­
στάσεων) ενδεχόμενη μετάβασή τους 
στην Ιτέα ή στο Γενικό Νοσοκομείο 
Άμφισσας, καθιστούν επιβεβλημένο να 
σας επισημάνω τα ακόλουθα:
1. Είναι αναγκαία η συνεχής και αδιά- 

ληπτη ιατρική παρουσία και φροντίδα 
ενός τουλάχιστον εκ των δυο προανα- 
φερόμενων ιατρών στον δήμο μας, όχι 
μόνο κατά τις εργάσιμες ώρες, αλλά 
σε ολή τη διάρκεια του εικοσιτετραώ­
ρου, συμπεριλαμβανομένων βεβαίως 
των αργιών και των εορτών.

2. Ενδεχομένως προς την κατεύθυνση 
αυτή θα εξυπηρετούσε η παροχή της 
απαιτούμενης υλικοτεχνικής υποδο­
μής προκειμένου ο ασθενής όταν κα- 
λεί το σταθερό τηλέφωνο του ιατρεί­
ου, η κλήση του αυτομάτως να εκτρέ- 
πεται προς το κινητό τηλέφωνο του 
εκάστοτε εφημερεύοντος ιατρού.
Με την ελπίδα ότι οι ανωτέρω σκέ­

ψεις θα υποβοηθήσουν το έργο και την 
εγνωσμένη κοινωνική σας ευαισθησία, 
παρακαλώ δεχθείτε τους ειλικρινείς 
μου χαιρετισμούς.

Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Συνταξιούχων ΝΑΤ Γαλαξειδίου, 

Ιωάννης Ανατσίτος 
Συντ. Πλ/χος Ε.Ν.

Περί Συνδέσμου και Εφημερίδας

Ρώτησαν κάποιοι τον Κένεντυ: Τι έχει κάνει η πατρίδα για μας; Και η 
απάντηση ήταν: Μη ρωτάτε τι κάνει η πατρίδα για σας αλλά τι κάνετε 
εσείς για την πατρίδα.

Γιατί το γράφω τώρα αυτό: Θα εξηγήσω αμέσως. Έπεσε στα χέρια μου 
μια ενυπόγραφη επιστολή του καφενείου, γραμμένη από το φίλο κ. Κορδώνη 
ο οποίος ούτε λίγο ούτε πολύ αμφισβητεί τον Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών κα­
θώς και την Εφημερίδα μας “Το Γαλαξείδι” και ερωτά ποιο έργο έχει προ­
σφέρει ο Σύνδεσμος για το Γαλαξείδι.

Εγώ δεν είμαι Γαλαξειδιώτης -και το δηλώνω εξ αρχής για ευνόητους λό­
γους- αλλά θεωρώ μεγάλη τιμή που από το 1961 που βρέθηκα στο Γαλαξείδι 
έγινα συνδεσμικός και από τότε ανελλειπώς βρίσκομαι στους κόλπους του 
Συνδέσμου οικογενειακώς, γιατί πιστεύω ότι η προσφορά του Συνδέσμου στο 
Γαλαξείδι -ποικιλοτρόπως- είναι πολύ μεγάλη και άξια επαίνων και μόνο, 
γιατί κάθε προσφορά αξιοποιείται με τον καλύτερο τρόπο και η κάθε θυσία 
δικαιώνεται απόλυτα. Είναι διαπιστωμένο ότι λίγοι σύνδεσμοι άλλων περιο­
χών προσφέρουν τόσα και γι’ αυτό περιβάλλεται με εμπιστοσύνη και αγάπη 
από όλους. Αν κάποιος εθελοτυφλεί, τότε και μόνο μπορεί να διερωτάται τι 
προσφέρει ο Σύνδεσμος και η εφημερίδα στο Γαλαξείδι.

Να αναφερθώ εγώ στις προσφορές θα ήταν ανούσια φλυαρία, αφού τα 
γεγονότα και οι πράξεις μιλούν από μόνα τους. Μου δίνει το δικαίωμα ο φί­
λος να τον ρωτήσουμε εμείς όλοι τι προσφέρει ο ίδιος στον τόπο και αυτό αξί­
ζει, αν προσφέρει. Είμαστε οργανωμένος σύνδεσμος με καταστατικό από το 
1912 με αιρετό συμβούλιο και αποφάσεις που παίρνονται είναι συλλογικές 
και μόνο γι’ αυτό είναι και απόλυτα σωστές. Δεν ξεχωρίζεται κανένας από τα 
μέλη, δεν λογοκρίνεται κανένας και η Εφημερίδα είναι ΒΗΜΑ για όλους. 
Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι ο Σύνδεσμος είναι υποχρεωμένος να υποκατα- 
στήσει τις αρχές του τόπου.

Ο Σύνδεσμος δεν ανήκει σε κανένα, δεν έχει χρώμα, δεν πατρονάρεται 
και δεν κρατά κανενός τη σημαία. Μια σημαία έχει και τη σηκώνει ψηλά, τη 
σημαία του Γαλαξειδιού, και γι’ αυτή τη σημαία εργάζεται και προχωρεί για 
το καλό και την προκοπή του τόπου μόνο.

Δεν είμαστε όμως υποχρεωμένοι να υπησερχόμαστε -ούτε επιτρέπεται 
άλλωστε- στις δημοτικές υποθέσεις που γι’ αυτές υπάρχει κατάλληλος και ορ­
γανωμένος Δήμος και η πρότασή του μόνο από τον Δήμο μπορεί να αξιολο­
γηθεί και να προχωρήσει -αν πρέπει και με τη δική μας συμπαράσταση. Προ- 
τείνεται σε μας να γίνει συλλογή ναυτικών αντικειμένων προκειμένου να λει­
τουργήσει και δεύτερο Ναυτικό Μουσείο. Προσωπικά τον συγχαίρω για την 
πρωτοβουλία, αλλά ο Σύνδεσμος δεν είναι αρμόδιος να επιληφθεί του θέμα­
τος και την απάντηση επ’ αυτού την πήρε από τον Σύνδεσμο εγγράφως, αλλά 
τεχνηέντως στην επιστολή του αποφεύγει να το αναφέρει. Ξεχνά όμως ότι 
“SCRIPTA ΜΑΝΕΝΤ”.

Όσον αναφορά την κατάταξη που μας κάνει όλους τους Συνδεσμικούς 
στην ΕΛΙΤ του Γαλαξειδίου, εμένα προσωπικά δεν με ακουμπά η κατάταξη 
αυτή, γιατί δεν θεωρώ ότι κατατάχθηκα από κατάλληλο πρόσωπο. Πηγαίνω 
τακτικότατα στο Γαλαξείδι γιατί έκανα εκεί ρίζες και θέλω να βρίσκομαι όσο 
δυνατόν περισσότερο τακτικά. Το αν θα μείνω όμως στο Γαλαξείδι και εγώ 
καθώς και όλοι οι εν ΠΕΙΡΑΙΕΙ και ΑΘΗΝΑΙΣ Γαλαξειδιώτες, αυτό αφορά 
αποκλειστικά εμάς και τον καθένα χωριστά και δεν είναι επιτρεπτό σε οποι- 
ονδήποτε να μας προτείνει τι θα κάνουμε. Η επιλογή είναι προσωπική απο­
κλειστικά του καθενός και στην προκειμένη περίπτωση, η σιωπή είναι προτι­
μότερη από τα λόγια και παραινέσεις σοβαρότητας ας απευθύνει ο καθένας 
στον εαυτό του και μόνο. Αυτά και δεν θα επανέλθω.

Ευχαριστώ την Εφημερίδα μας για τη φιλοξενία 
Δημ. Μ ιχ. Μποϊδάνης

01 ...«ΝΑΥΤΟΔΙΚΕΣ»
Μετά τα ... “σκανδαλοδικεία”, που στήσανε 

τα κανάλια για να “καταδικάσουν” την κυ­
βέρνηση, συστήσανε τώρα και “ναυτοδικεία” 
που δικάζουν το ελληνικό Εμπορικό Ναυτικό. Οι 
περισσότεροι από τους “παραθυράκιδες - ναυτο­
δίκες” όμως, που είναι άσχετοι σε γνώσεις και 
εμπειρία από τα εμπορικά και ιδιαίτερα επιβα­
τηγό πλοία (αν και σε κάποιους στο δεύτερο 
συνθετικό της ιδιότητάς τους υπάρχει λέξη 
“πλοίαρχος” η άλλη παρόμοια), αντί να ενημε­
ρώνουν τους τηλεθεατές ή να βοηθούν τη δικαι­
οσύνη, δυσφημούν την ναυτιλία και τον τουρισμό 
μας. Έτσι ακούστηκε πως στερούμεθα ικανών 
πλοιάρχων ή ο χρόνος αποβίβασης των επιβαι- 
νόντων ήταν πολύ μεγάλος ή ότι ο πλοίαρχος δεν 
ενημέρωσε το υπουργείο αμέσως ή δεν ακολού­
θησε τις οδηγίες των λεμβούχων ή τέλος το ελι­
κόπτερο ενοχλούσε με το θόρυβο τους λεμβού­
χους.

Όπως παρά την πρόοδο της ανθρωπότητας 
τα δυστυχήματα εξακολουθούν να ταλαιπωρούν 
την κοινωνία έτσι και τα ναυτικά ατυχήματα 
ακολουθούν, δυστυχώς, τα πλοία και μάλιστα 
μιας χώρας σαν τη δική μας που διαθέτει το με­
γαλύτερο εμπορικό στόλο στον κόσμο. Άσχετα 
όμως με το μέγεθος της ναυτιλίας μας ο δείκτης 
των ατυχημάτων (σύμφωνα με τις επίσημες διε­
θνείς στατιστικές) είναι κατά πολύ πιο χαμηλός 
από των άλλων κρατών. Αυτό δεν σημαίνει βέ­
βαια ότι πρέπει να επαναπαυόμαστε αλλά να 
δώσουμε ακόμη μεγαλύτερο βάρος στη ναυτική 
εκπαίδευση, ιδιαίτερα των αξιωματικών, ώστε 
να ελαχιστοποιήσουμε αυτό το δείκτη και να πά- 
ψουμε, επιτέλους, να μεμψιμοιρούμε και να αυ- 
τοδυσφημιζόμαστε.

Το ναυάγιο του “SEA DIAMOND”, τη Με­
γάλη Πέμπτη, ήταν η εβδομάδα των Παθών για 
ολόκληρη τη χώρα αλλά η επιτυχής διάσωση το 
1547 επιβαινόνταν (1156 επιβατών και 391 πλη­
ρώματος), εκτός από τους δύο αγνοούμενους 
άτυχους Γάλλους, αποτέλεσε την ανάσταση. Η 
μεγάλη αυτή επιτυχία οφείλεται στις συντονι­
σμένες και επιτυχείς ενέργειες του κρατικού μη­
χανισμού (θάλαμος επιχειρήσεων YEN και λιμε­
ναρχείο Θήρας στα πλωτά μέσα της Σαντορίνης 
(λεμβούχοι και ιδιαίτερα στο προσωπικό του φέ- 
ρι “ΘΗΡΑΣΙΑ”) και ασφαλώς στο προσωπικό 
του “SEA DIAMOND” (πλοίαρχος, αξιωματι­
κοί και πλήρωμα) και ως συνήθως το ξέχασαν οι 
πάντες. Επίσης, άξιοι συγχαρητηρίων είναι οι 
υπουργοί Τουρισμού και Εμπορικής Ναυτιλίας 
και οι τοπικές αρχές του νησιού.

Πλοίαρχος Ε.Ν.
Φρίξος Δήμου

Γαλαξείδι 16/4/07
κ. Διευθυντά,

Με δυσκολία, λόγω του τραγικού συμβάντος 
προ ημερών στη Σαντορίνη, γράφω πιο κάτω, για­
τί διαβάζοντας το άρθρο του κ. Φρίξου Δήμου, 
πλοιάρχου Ε.Ν. όπως υπογράφει, έφριξα.

Αναφέρεται στο γνωστό μυθιστόρημα και 
συγγραφική αδεία, παρεκκλίσεις ακόμη και ανα­
κρίβειες από την πραγματική ζωή επιτρέπονται. 
Είναι ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ.

Τον αδικείτε κιόλας γιατί στην ίδια σελίδα 6 
της εφημερίδας, υπάρχει άρθρο για την υποβάθ- 
μιση της Ναυτικής Εκπαίδευσης στη χώρα μας. 
Κανένας δεν θα πάει για να δώσει εξετάσεις πλοι­
άρχου Ε.Ν. έχοντας διαβάσει και κρατώντας υπό 
μάλης το εν λόγω ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ.

Οι δε ανοιχτομάτες πλοίαρχοι των ΣΑΜΙΝΑ 
και Sea Diamond εάν έκαναν “όπισθεν” ίσως εί­
χαν γλυτώσει τον κόσμο και το βαπόρι τους. Ο 
νοών νοείτω.

Σας ευχαριστώ 
Κανέλλης Αγησίλαος

Μάγειρας

Υ.Γ. Εάν το μυθιστόρημα δεν ήταν της αρεσκείας του, 
ας έκλεινε το βιβλίο. Ούτως ή άλλως δεν το κατάλαβε.

Τα Πώς και τα Γιατί
via το Τραγικό Ναυάνιο SEA DIAMOND 
που συγκλόνισε το Ναυτικό Κόσμο
Τα μεγάλα ερωτήματα που απασχολούν την κοινή
γνώμη αλλά ιδιαίτερα το ναυτικά κόσμο είναι
πολλά.
• Πώς ένα κροναζιερόπλοιο με υπερσύγχρονα όρ­

γανα ναυσιπλοΐας με «έμπειρους ναυτίλους» 
προσέκρουσε στα βράχια της καλντέρας;

•  Γιατί έγινε η μετακίνηση του πλοίου μετά από 
την πρόσκρουση και γ ια τί επελέγη η θέση του 
Αθηνιού (στα βαθιά) για τη βύθισή του;

• Πώς και ποιοι αποφάσισαν τη μετακίνηση του 
πλοίου;

•  Γιατί καθυστερεί η σύσταση Επιτροπής Πραγ- 
ματογνωμάνων και η αποκωδικοποίηση του κί­
τρινου κουτιού (VDR);

• Γιατί καθυστερεί η απάντληση των καυσίμων 
και λιπαντικών του πλοίου που μια μετακίνησή 
του στα πιο βαθιά νερά θα δημιουργήσει προ­
βλήματα στην επιχείρηση άντλησης με πιθανό­
τητα μιας οικολογικής καταστροφής για το νησί 
της Σαντορίνης και την ευρύτερη περιοχή του.

Γ. Τσαουσάκης 
Πλ/χος Ε.Ν.

ΨΗΦΙΣΜ Α
Με την είδηση του αδοκήτου θανάτου του προσφιλούς συμπολίτη μας, Ηλία 

Μιχόπουλου, -που διετέλεσε στο παρελθόν αρχηγός του 1ου Συστήματος Ναυ­
τοπροσκόπων Γαλαξειδίου, υπήρξε πρωτεργάτης της επανασύστασης και της εκ 
νέου λειτουργίας του, και που μέχρι της τελευταίας του αναπνοής ήταν ενεργό 
μέλος της Επιτροπής Κοινωνικής Συμπαράστασης,- ο αρχηγός και οι βαθμοφό­
ροι του Συστήματος καθώς και τα μέλη της Επιτροπής Κοινωνικής Συμπαρά­
στασης, συνήλθαν σήμερα, ημέρα Πέμπτη 29/03/07 και ώρα 10.30 π.μ., στην 
εστία του Συστήματος, σε έκτακτη συνεδρίαση, και αναγνωρίζοντας την προσή­
λωσή του στα ιδανικά της Προσκοπικής μας Ιδέας, δηλαδή, την ΥΠΟΣΧΕΣΗ, το 
«ΕΣΟ ΕΤΟΙΜΟΣ», το «ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ» και τη σημαντική προσφορά του 
στον Ελληνικό Προσκοπισμό και την τοπική κοινωνία αποφάσισαν ομόφωνα:
1. την έκφραση συλλυπητηρίων στους οικείους του,
2. τη συμμετοχή τιμητικού αγήματος Ναυτοπροσκόπων στην εξόδιο ακολουθία,
3. την κατάθεση αντί στεφάνου χρηματικού ποσού στην Εστία «Άγιος Νικόλα­

ος» στη μνήμη του,
4. την ανάγνωση του παρόντος ψηφίσματος στην εκκλησία και τη δημοσίευσή 

του στην εφημερίδα «το Γαλαξείδι» και
5. την επίδοση του παρόντος στην οικογένειά του.

Ο Αρχηγός 
Παπαϊωάννου Κ.
Οι Βαθμοφόροι

Κορνέζον Μαρία, Προκαλάμον Παρασκευή, Παιταγεωργίου Πέτρος, 
Κουτσός Γεώργιος, Γρίβας Ευθύμιος, Μπαρλιακός Δ. Παντ/μων 

Τα μέλη της Ε.Κ.Σ.
Κουτσού Αλεξάνδρα, Αθανασοπούλου Άννα, Λιάπη Βασιλική 

Παρασκευάς Αθανάσιος, Παφίλη Παρασκευή, Σκαφτούρου Ευφροσύνη 
Σουλάντζου Ασημίνα, Τούρλα Ευθ. Μαρία 

Η Γραμματέας της Ε.Κ.Σ.
Μαρία Ευθ. Τούρλα
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Στην Αίθουσα Texvns “ΙΑΝΟΣ”
Μια αξέχαστη τιμητική βραδιά γεμάτη ποίηση και τραγούδι τον εητανήσιον 
δημιουργού Μιχάλη Μηουρμηούλη

Από την εκδήλωση τς μουσικής βραδιάς -  Αφιέρωμα στον ποιητή-σνγγραφέα. 
Από αριστερά οι τραγουδιστές Γεράσιμος Ανδρεάτος, Γιώτα Νέγκα, Μελίνα Κανά 

και ο Μιχάλης Μπουρμπούλης

«Τα βεγγαλικά σου μάτια 
λάμπουν σαν το φώσφορο 
Σα νυχτερινά καράβια 
που περνούν το Βόσπορο»

Το “δεύτερο πρόγραμμα” της ελληνι­
κής ραδιοφωνίας και ο “ΙΑΝΟΣ” 

αφιέρωσαν και τίμησαν στις 21 του Μάρ­
τη τον επτανήσιο συγγραφέα-ποιητή-στι- 
χουργό των μεγάλων επιτυχιών και φίλο 
του Γαλαξειδιού Μιχάλη Μπουρμπούλη.

Στον πρώτο όροφο (αίθουσα τέχνης) 
του βιβλιοπωλείου “ΙΑΝΟΣ” σ’ αυτή τη 
μεγάλη κατάμεστη αίθουσα που θύμιζε 
μπουάτ της δεκαετίας του ‘60 παραβρέθη­
καν άνθρωποι της τέχνης, της ποίησης, 
της μουσικής αλλά και φίλοι του Μιχάλη 
Μπουρμπούλη από το Γαλαξείδι.

Το αφιέρωμα στον καλλιτέχνη ξεκίνη­
σε μ’ ένα θερμό προλόγισμα της συντονί- 
στριας κ. Έφης Μετάλλινου υπεύθυνη 
του δεύτερου προγράμματος της ΕΡΑ 2 
(103,7) και ακολούθησαν οι ομιλητές με 
πρώτο τον ζωγράφο-χαράκτη Απόστολο 
Γιαγιάννο που μίλησε για το έργο και την 
προσωπικότητα του Μιχάλη Μπουρμπού­
λη.

«Τριάντα και πλέον χρόνια πέρασαν, 
από τότε που γνωριστήκαμε με το Μιχάλη 
Μπουρμπούλη».

Και συνέχισε ο ομιλητής:
«Εκεί στις όχθες ενός ορμητικού πο­

ταμού, που είχε τη δύναμη να παρασύρει 
στο διάβα του τα πάντα. Να καθαρίσει το 
τοπίο, τον τόπο. Να επανακαθορίσει τη 
ζωή, να της δώσει νεά πορεία.

Ήταν το ποτάμι της δεκαετίας του ‘70 
(για να ακριβολογήσω, μάλλον χείμαρρος 
ασυγκράτητος ήταν). Και έμελλε να τσα­
κίσει, να σπάσει τα αυθαίρετα φράγματα 
των πολιτειακών κακούργων, που επιχεί­
ρησαν να του αλλάξουν τον ρουν.

Εκείνα τα χρόνια, ο Μιχάλης Μπουρ­
μπούλης ήταν ήδη παράτολμος κολυμβη­
τής, ταχυδρόμος, κομιστής λόγου και μη­
νυμάτων.

Έκανε τη σοφία του λόγο γραπτό και 
στίχο. Για να τραγουδηθεί απ’ όλους. Να 
διαδοθεί από στόμα σε στόμα...».

Πιο κάτω ο ομιλητής αναφέρεται στο 
έργο του ποιητή

Ηχούν στ’ αυτιά μας οι στίχοι του και 
γίνονται εικόνες.
• Μας ταξιδεύει στο Μιστρά, στ’ Ανάπλι, 

τις Μυκήνες, στη Σμύρνη, την Πόλη.
• Μας πηγαίνει στο Σαντιάγκο με τον 

Λόρκα.
• Κι εδώ κοντά, μας περπατάει στα λαϊ­

κά προάστια, στην Πλατεία Βάθης, στο 
Μεταξουργείο, στον Πειραιά, την Κοκ- 
κινιά.

• Μας θυμίζει την Καισαριανή και το ζό­
φο της εποχής εκείνης.

• Τιμά τους μεγάλους Τσιτσάνη, Βαμβα- 
κάρη, Παπαϊωάννου.

• Αναστενάζει που «την πατρίδα του την 
παίξανε στα ζάρια βερεσέ.»

• Μαλώνει την Αθήνα και την προειδο­
ποιεί:

«Θα φύγω κάποια μέρα 
θα φύγω κάποιο μήνα 
την ώρα που βραδιάζει 
και με πονάς Αθήνα»

«...Τα τραγούδια και τα ποιήματα του 
Μιχάλη υπάρχουν και θα υπάρχουν, για­
τί γεννήθηκαν σε συγκεκριμένο χώρο και 
χρόνο...».

Τελειώνοντας, ο ομιλητής αναφέρεται 
σε μια άλλη δραστηριότητα του ποιητή 
που σηματοδοτεί μια ολόκληρη εποχή.

Πρόκειται μια σειρά Λευκωμάτων (λό- 
γου-εικόνας) υψηλής καλλιτεχνικής εικα­
στικής αξίας, στα οποία εικονογραφού­
νται συλλογές του Μιχάλη Μπουρμπού­
λη, με χαρακτικά φιλότεχνη μένα από ζω­
γράφους και χαράκτες. Τα λευκώματα 
«υποδείγματα αισθητικής», θα αποτελέ- 
σουν στο μέλλον πρότυπα μιας, ίσως ου­
τοπικής, αλλά πάντως ιδανικής τυπογρα­
φικής εργασίας. Πηγή έμπνευσης για την 
ανανέωση της αισθητικής του βιβλίου 
ενάντια στην προχειρότητα και τη φτήνια 
που επικρατεί σήμερα στον τομέα αυτό.

Στη συνέχεια, το λόγο πήρε ο Φίλιπ­
πος Περιστέρης, καθ/τής μουσικής που 
είναι και ο συνθέτης της τελευταίας δι- 
σκογραφικής δουλειάς του Μ. Μπουρ­
μπούλη.

Ο ομιλητής έκανε σε βάθος ανάλυση 
του έργου του ποιητή υποστηρίζοντας 
κατ’ αρχήν τα ισάξια-ισότιμα συστατικά 
στίχου-μουσικής αλλά και μιας άλλης 
άποψης όπως την διατύπωσε ο ίδιος πα­
ρακάτω.

«...Έχει εκφραστεί πολλές φορές η 
άποψη ότι το τραγούδι αποτελείται από 
δύο ισάξια και ισότιμα συστατικά, τη μου­
σική και το στίχο.

Άλλοι υποστηρίζουν την επικυριαρχία 
της μουσικής, κι άλλοι του στίχου.

Θα μου επιτρέψετε να εκφράσω και 
μία τέταρτη άποψη, όχι από αιρετική πρό­

θεση. Το έντεχνο ελληνικό τραγούδι, με 
όσο ελαστικά έχουν γίνει σήμερα τα όρια, 
εκφράστηκε πρωτογενώς βασικά και κυ­
ρίαρχα μέσω του λόγου. Αναπαράγει με 
σαφήνεια και καθαρότητα τους στίχους, 
αλλά η μελωδία πολλές φορές απέχει πα- 
ρασάγγας του πρωτότυπου.

Κι όμως, αν σταθούμε στην ουσία, η 
μελωδία δεν είναι συνήθως εκείνο το 
στοιχείο που έχει κερδίσει τον ακροα­
τή».

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στη γνωρι­
μία του με τον Μ. Μπ. αλλά και με την 
ποιητική διαχρονική δουλειά του, τους 
στίχους του, που μελοποιήθηκαν από με­
γάλους Έλληνες συνθέτες. Έγιναν τρα­
γούδια και σημάδεψαν μια εποχή, ενώ 
πολλά απ’ αυτά αποτελούν ένα καλό «μά­
θημα σύγχρονης λαογραφίας».

Την όμορφη ποιητική βραδιά πλαι­
σίωσαν με τις όμορφες φωνές τους οι 
τραγουδιστές του έντεχνου λαϊκού τρα­
γουδιού Βαγγέλης Αούβαλης, Παντελής 
Θεοχαρίδης, Γεράσιμος Ανδρεάτος και 
οι κυρίες Γιώτα Νέγκα και Μελίνα Κα­
νά που ερμήνευσαν παλιά και νέα τρα­
γούδια του Μιχάλη Μπουρμπούλη σε 
μια αξέχαστη μουσική βραδιά, που συγ­
χρόνως μεταδιδόταν από το Β’ Πρό­
γραμμα της ΕΡΑ2.

A. Τ. και Γ. Τ.

ΣΩΜΑ ΕΑΑΗΝΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ
Ιο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Γαλαξειόίον

•  Προς τον Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών
•  Κοιν/ση: Εφημ. «το Γαλαξείδι»

Γαλαξείδι, 13/3/2007

Αγαπητοί μας,
Ό πω ς γνωρίζετε, ο Προσκοπισμός είναι μία Παγκόσμια Εθελοντική Κίνηση που σκοπό 

έχει την ανάπτυξη της προσωπικότητας των νέων με στόχο έναν καλύτερο κόσμο. Μεταξύ 
των άλλων, όπως αναφέρεται στην επίσημη ιστοσελίδα του Ελληνικού Προσκοπισμού 
(http://www.sep.org.gr/ proskopismos.php) είναι μια πρόκληση για τους ενηλίκους, μια ευ­
καιρία να βοηθήσουν τους νέους, ένας τρόπος για τη βελτίωση της κατανόησης μεταξύ των 
γενεών. Σ ’ αυτήν την πρόκληση εσείς ανταποκριθήκατε άμεσα και αποτελεσματικά με την 
παραχώρηση του ισογείου του ΣΠ ΙΤΙΟ Υ  ΤΩΝ ΝΕΩΝ για τη στέγαση του Συστήματος μας. 
Η φιλοξενία που μας παρέχετε καθώς και η ηθική στήριξη δίνει στο Σύστημά μας τη δύναμη 
να συνεχίσει την ανοδική του πορεία. Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας συγχα­
ρούμε για  την ευαισθησία σας και να σας ευχαριστήσουμε για την τόσο μεγάλη προσφορά 
σας. Ελπίζουμε ότι και στο μέλλον θα είστε στο πλευρό μας. Κλείνοντας, σας ευχαριστούμε, 
να είστε καλά και να έχετε τη δυνατότητα της προόδου και της προσφοράς.

Με εκτίμηση
Ο Αρχηγός του Συστήματος Η Γραμματέας

Κ. Παπαϊωάννου Μαρία Ε. Τούρλα

Η Π ρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής Κοινωνικής Στήριξης 
Αλεξάνδρα Κουτσού, Ηλίας Μιχόπουλος, Ευθύμιος Γρίβας,

Αθανάσιος Παρασκευάς, Άννα Αθανασοπούλου, Βούλα Παφίλη, Μίνα Σουλάντζου, 
Πέτρος Παπαγεωργίου, Βάσω Αιάπη, Μαρία Τούρλα

“Γιορτή της Γυναίκας”, 
8 του Μάρτη 2007

✓  Αλήθεια τι γιορτάζουμε εφέτος; Τη 
λαμπρή επέτειο των αγώνων εκα­
τομμυρίων γυναικών για ισότιμη 
αναγνώριση της προσφοράς τους 
στην οικογένεια, στην κοινωνία, 
στην αγορά εργασίας και στην διεκ­
δίκηση των ανθρώπινων δικαιωμά­
των τους, ή μια μόνον γιορταστική 
χορευτική επανάληψη «κοινότυπη» 
συγκέντρωση γυναικών, επ’ ευκαι­
ρία της ανεπανάληπτης, ιστορικής 
εκείνης ημέρας, όπου χιλιάδες γυ­
ναίκες, χτυπήθηκαν, φυλακίστηκαν, 
βασανίστηκαν, φονεύτηκαν γιατί εί­
χαν το θάρρος και το κουράγιο να 
υψώσουν τη φωνή και το ανάστημά 
τους, στην εκμετάλλευση, την υπο- 
βάθμιση, τη χρησιμοποίηση της γυ­
ναικείας τους υπόστασης και αξιο­
πρέπειας από ένα κοινωνικό κατε­
στημένο που ακόμη «ζει και βασι­
λεύει» πίσω από μία «μάσκα» προ­
σποίησης των «κρατούντων» ότι η 
ισότητα και η αναγνώρηση των ίσων 
δικαιωμάτων έχουν πραγματοποιη­
θεί...

✓  Αλήθεια πόσες από μας, αναρωτιό­
μαστε καθημερινά και ανησυχούμε 
για την ανεργία που υπάρχει στο 
γυναικείο πληθυσμό στη χώρα μας 
και παγκόσμια, για τη συστηματική 
χρησιμοποίηση της γυναικείας μας 
φύσης σε κέντρα «διαφήμισης» ενός 
γυναικείου «μοντέλου-οργάνου» 
για τη βιομηχανία του θεάματος και 
για τα οικονομικά κέρδη εκείνων 
που τα υιοθετούν και τα στηρίζουν.

✓  Αλήθεια ποιες είναι οι σκέψεις και 
οι στόχοι μας, εμάς των γυναικών 
που θέλουμε να αντισταθούμε σε 
όλο αυτό το σκηνικό της αντίφασης 
από τη μία, θεσπίζονται ευεργετικοί 
νόμοι για τον γυναικείο πληθυσμό 
από την Ευρωπαϊκή Κοινότητα κι 
από την άλλη, «το κοινωνικό κατε­
στημένο» τους υποβαθμίζει... δεν 
τους εφαρμόζει, αδιαφορεί... ως πό­
τε άραγε;
«Τόλμησε να ονειρευτείς, 
τόλμησε να δοκιμάσεις 
και να δοκιμαστείς, 
τόλμησε ν ’ αποτύχεις 
τόλμησε να τα καταφέρεις»

✓  Ας ενώσουμε λοιπόν τις προσδοκίες 
μας κι ας αγωνιστούμε για ένα κα­
λύτερο γυναικείο κόσμο -έναν καλύ­
τερο ανθρώπινο κόσμο- όπου άν- 
δρες και γυναίκες, σαν ανθρώπινα 
όντα, με την ίδια αξία και προσφο­
ρά, θα αγωνισθούν από κοινού για 
την ανατροπή της νοσηρότητας και 
της αδικίας, με κοινά συνθήματα και 
διεκδικήσεις, για έναν καλύτερο κό­
σμο, για μας και τα παιδιά μας.

«Ο σκοπός σού δίνει πίστη 
η πίστη σού δίνει κουράγιο, 
το κουράγιο σού δίνει ενθουσιασμό 
ο ενθουσιασμός σού δίνει ενέργεια, 
η ενέργεια σού δίνει ζωή.

Η ζωή σε σηκώνει πάνω από τον πήχη
Αγωνίσου για να ζήσεις όπως εσύ ποθείς.

Ρένα Καμβύση
Οργανώτρια Πολιτιστικών Εκδηλώσεων

http://www.sep.org.gr/
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Γεννήσεις
Ο Λατσοΰδης Ευθύμιος του 

Θωμά και η σύζυγός του Ειρήνη 
απέκτησαν αγοράκι.
Στους ευτυχείς γονείς ευχόμεθα 

να ζήσει το νεογέννητο

Αρραβώνας
Η Παρασκευή Γιαννακο- 

πούλου και ο Χαράλαμπος Μα- 
τζαβράς, από μητέρα Ευθυμία 
Θεοχάρη αρραβωνιάσθηκαν.

Η Δήμητρα Δρόσου Αγγου- 
ρά και ο Χρήστος Βούλγαρης 
αρραβωνιάσθηκαν.

Η Σωτηρία I. Κουτσού και ο 
Βλάσης Γαρδέρης αρραβωνιά- 
σθηκαν.

Η Γιάννα Χαρ. Κυριαζή και 
ο Λεωνίδας Πιτσίκας αρραβω- 
νιάσθηκαν.

Τους ευχόμεθα να ζήσουν 
ευτυχισμένοι.

Θάνατοι

Απεβίωσε στην Αθήνα και 
κηδεύτηκε στο Γαλαξείδι ο 
Ηλίας Ν. Μιχόπουλος τ. Κοινο- 
τάρχης και τ. Δήμαρχος Γαλα- 
ξειδίου.

Απεβίωσε στον Πειραιά και 
κηδεύτηκε στο Γαλαξείδι η 
Ευαγγελία Κουτσογεωργάκη το 
γένος Μαστροπαναγιώτου.

Σε τροχαίο ατύχημα βρήκε 
πρόωρο θάνατο ο Ανανίας Ευθ. 
Σουλάντζος.

Τους οικείους τους θερμά 
συλλυπούμεθα.

Απεβίωσε στο Παλαιό Φά­
ληρο όπου και κηδεύτηκε η 
Άννα Γεωργίου Ξηρού-Πουλη- 
μένου.

Στις 30 Μαρτίου 2007 απε­
βίωσε στην Αθήνα η πρεσβυτέ­
ρα του Ευάγγελου Λήτου και 
ετάφη στην Ιτέα.

Τους οικείους τους θερμά 
συλλυπούμεθα

Δωρεές στην 
Παναγία Γάλαξα τη 
Θαλασσοκρατούσα
Η κα Γεωργία Χατζή 50 ευ­

ρώ στη μνήμη του αγαπημένου 
της Πατέρα και αξέχαστου συ­
μπολίτη μας Μάνου.

Το ζεύγος Σίμος και Μαίρη 
Τσούνη 50 ευρώ εις μνήμην της 
μητέρας τους Ράνιας Μανού- 
σου.

Η κα Ευαγγελία Ιων. Αγ- 
γουρά την ακοίμητο κανδήλα 
του Ιερού εις υγείαν των παι­
διών της και το Ιερό Άμφιο της 
Ταφής του Σωτήρος του Χρι­
στού στη μνήμη των πεθερικών 
της και γονιών της. Ο κ. Κώστας 
Γούναρης από την Αμερική 200 
USD στη μνήμη του αξέχαστου, 
καλού του φίλου Ηλία Μιχό- 
πουλου με την ευχή η μεγαλο­
ψυχία του και η προθυμία του 
να παραμείνει παράδειγμα για 
όλους μας.

ΤοΔ.Σ. ευχαριστεί θερμά

Εστία
“Άγιος Νικόλαος”

Η Εστία του Αγίου Νικολά­
ου στο Γαλαξείδι αισθάνεται 
την ανάγκη να ευχαριστήσει:
•  Τον κ. Αριστείδη Έσλιν για 
τη δωρεά των 600 ευρώ ·  Το 
ΚΕΚ «ΓΑΙΑ» για τη δωρεά των 
100 ευρώ ·  Τον Πρόεδρο ΓΝΑ 
κ. Μάριο Αλέξανδρο Καρα­
γκούνη για την παραχώρηση 
τριών (3) κρεβατιών του παλιού 
εξοπλισμού ·  Τον κ. Κων/νο Ν. 
Στραβοδήμο για τη δωρεά 200 
ευρώ ·  Τον Ευστάθιο Σορώκο 
για τη δωρεά των 50 ευρώ · 
Την Βιομηχανία Σιδήρου Μάνι­
κά & Πελέκη για τη δωρεά των 
100 ευρώ ·  Τις οικογένειες Σο­
φίας Παπανδρέου, Αργυρής 
Μαρμαρά και Νίκης Δρυστο- 
πούλου για τη δωρεά 350 ευρώ 
εις μνήμη Δημητρίου Γ. Ανδρί- 
τσου ·  Τις οικογένειες Β. Πό­
ζα, Χρ. Πάζα, Ν. Πάζα, I. Πό­
ζα, Ν. Πάζα και Ελένης Ζέρβα 
για τη δωρεά 200 ευρώ εις μνή­
μη Δημητρίου Γ. Ανδρίτσου ·  
Τις οικογένειες Γεωργίου 
Ανδρίτσου, Δημητρίου Ανδρί­
τσου, Μαρίας Ανδρίτσου, Ιω­
άννη Ανδρίτσου για τη δωρεά 
των 140 ευρώ ·  Τις οικογένειες 
Γιούλας Πέτρου και Ελένης και 
Τάσου Τσιώνου για τη δωρεά 
τους των 200 ευρλω εις μνήμην 
Δημητρίου Γ. Ανδρίτσου ·  Τις 
οικογένειες Σ. Ρήγα και Δ. Ρή­
γα για τη δωρεά τους των 100 
ευρώ εις μνήμην Δημητρίου Γ. 
Ανδρίτσου ·  Για τη δωρεά των 
γλυκισμάτων ευχαριστούμε την 
κα Παρθενόπη Κλαρουμένου ·  
Την Ένωση Γεωργικών Συνε­
ταιρισμών Άμφισσας για τη δω­
ρεά τριών δεκατριών κιλών δο­
χείων ελιών ·  Την κα Χαρί- 
κλεια Ξηρού-Γάτου και τα μέλη 
της οργανωτικής επιτροπής του 
παιχνιδιού «Οδύσσεια 2007» 
για τη δωρεά διαφόρων αγα­
θών σίτισης.

Τέλος ευχαριστούμε όσους 
βοήθησαν στην επιτυχία της κο­
πής της πίτας μας που έγινε στις 
25/1/2007 στις εγκαταστάσεις 
μας.

Με εκτίμηση 
Αρχ. Σορώκου 
Πρόεδρος Δ.Ε.

Στη μνήμη τον Ηλία Μιχό- 
πουλου αντί στεφάνων προ­
σφέρουν για το ‘Σ Π ΙΤ Ι ΤΩΝ 
ΝΕΩΝ”:

Ο κ. Νίκος και κα Μπήλια 
Νάνου-Μπαρλιακού 50 ευρώ 

Ο Σύλλογος Γυναικών Γα- 
λαξειδίου 50 ευρώ

Ο κ. Θανάσης και η κα Ζωή 
Κούτρα 100 ευρώ

Ο κ. Γιάννης Προκαλάμος 
100 ευρώ

Ο κ. Νικόλαος και η κα Ρίτα 
Καραλή 50 ευρώ

Ο κ. Κώστας και η κα Μα­
ρία Κούτρα 50 ευρώ

Ο κ. Γεώργιος και η κα Μα­
ρίνα Σκουρλέτου 100 ευρώ 

Ο κ. Γιώργος Τσαουσάκης 
50 ευρώ.

Δωρεές για 
το Σύνδεσμο

Η κα Χρυσούλα και ο 
κος Νίκος Σκαντζής το πο­
σό των 40 ευρώ εις μνήμην 
του φίλου τους Δημητρίου 
Μιχόπουλου (Μακούλη).

Εις παντοτινό μνημόσυ­
νο του Ηλία Μιχόπουλου 
από τον γείτονα και παρα­
πάνω φίλο Κώστα Γούναρη 
προσφέρεται το ποσό των 
200 δολαρίων. Ο σεβασμός 
του και αγάπη για όλο το 
Γαλαξείδι και για όλους ας 
είναι πρότυπο.

Ο κος Πιτ Μαρδάκης 
και η θυγατέρα του Αργυ- 
ρούλα το ποσό των 50 ευρώ 
εις μνήμην αγαπημένης 
τους συζύγου και μητέρας 
Τούλας.

Εις μνήμη της σεβαστής 
μητέρας και αγαπημένης 
αδελφής η οικογένεια Τά­
σου Πουλημένου, Φατού- 
ρου Γιούλα, Ξηρού Μαρία 
και η οικογένεια Θεόδω­
ρου Κόκκινη προσφέρουν 
το ποσό των 120 ευρώ.

Ο κος Θανάσης και ο 
κος Κώστας Παπαδημητρί- 
ου προσφέρουν το ποσό 
των 50 ευρώ εις μνήμην του 
αγαπημένου και αξέχα­
στου φίλου και αδελφού 
Λιάκου Μιχόπουλου.

Το Δ Σ. του Συνδέσμου 
ευχαριστεί θερμά

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
Όλους, όσοι καθ’ οιον- 

δήποτε τρόπο συμμετείχαν 
σιο βαρύ πένθος μας για το 
χαμό του Πατέρα και Παπ­
πού μας Νικολάου Γκούλ- 
τα, ευχαριστούμε θερμά.

Τα παιδιά του Κώ­
στας, Ελένη, Λουκάς, Λέ­
να, Αστέρω

Τα εγγόνια του και οι 
λοιποί συγγενείς και φίλοι

Αισθανόμαστε την 
ανάγκη να ευχαριστήσου­
με με όλη μας την καρδιά 
όλους τους συμπατριώτες, 
φίλους και συγγενείς που 
με οποιοδήποτε τρόπο 
συμμετείχαν στο πένθος 
μας για τον αγαπημένο 
μας Ηλία Ν. Μιχόπουλο.

Η θυγατέρα του Σίσ- 
συ, τα αδέλφια και τα 
ανήψια του και οι λοιποί 
συγγενείς.

Π αιδικέ μου φ ίλε Νάσο
Ποιος να μας έλεγε δια- 
νύοντας την ωραιότερη δε­
καετία της ζωής μας, θα 
έφευγες για πάντα από 
κοντά μας. Να ξέρεις 
όμως οι ωραίες στιγμές, τα 
γλέντια και η διασκέδαση 
στο όμορφο Γαλαξείδι μας 
και ακόμα και στην Σχολή 
μας ως φοιτητές, θα έχουν 
ξεχωριστή θέση μέσα στην 
καρδιά μου.

Αντίο άτυχε φίλε...
Γκαντξώρας Βασίλης 

(το γένος Κλέας Πετρατζά)

Συνδρομές εξωτερικόν

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους 
για το Σύνδεσμο και την εφη­
μερίδα οι παρακάτω αναφερό- 
μενοι και τους ευχαριστούμε: 
Γιούλα Βαρβάτος 2006-07 
Γιώργος Βαρράτος 2007
Γούναρης Κώστας 2007
Ηλίας Σουλάντζος 2007
Λαλούσης Λεωνίδας2004-07 
Λαμπρινή Ρέκκα 2007 
Ματθαίος Κάλεσης 2007 
Ρόζυ Παλυβίδας 2007 
Στάθης Παλούμπης 2007
Τρίγκαλας Σπύρος 2007-08

Δωρεές υπέρ Τ.Φ.Ε. 
Γαλαξειδίου

Εις μνήμην του αγαπημέ­
νου μας θείου Ηλία Μιχό­
πουλου 50 ευρώ. Οικογένεια 
Γεωργίου και Μαρίκας Χαϊ- 
κάλη.

Εις μνήμην του αγαπημέ­
νου μας εξαδέλφου Ηλία Μι­
χόπουλου 50 ευρώ. Ιουλία χ“ 
Κ. Ηλιάδου (Μαυρόγιαννου).

Εις μνήμην του αληθινού 
φίλου, από μικρά παιδιά, 
Ηλία Μιχόπουλου 200 USD. 
Η καλοσύνη του κληρονομιά 
μας. Κώστας Γούναρης.

Εις μνήμην αγαπητής Βα­
σιλικής Σκαφτούρου 140 ευ­
ρώ. Οι συγγενείς και οι φίλοι 
της οικογένειας.

Δέκα χρόνια μετά το τε­
λευταίο ταξίδι του καπετάν- 
Γιώργη 50 ευρώ. Η σύζυγος 
και ο υιός Βούλα - Ευθύμιος 
Μητρόπουλος.

Εις μνήμην Ανδρεσάκη 
Αργύρη 50 ευρώ. Σκούρτης 
Πέτρος.

Εις μνήμην Υπατίας Σαρ- 
λή 50 ευρώ. Μανωλούδη Ελέ­
νη.

Εις μνήμην Υπατίας Σαρ- 
λή. Γούναρης Θεόδωρος 50 
ευρώ, Μίχος Μιχ. 20 ευρώ, 
Βούλγαρης Τάσος 100 ευρώ, 
Κατραπάς Ηλίας 50 ευρώ, 
Θεοχάρης Νικόλαος Ηλ. 50 
ευρώ, Χαραλάμπους Χαράλ. 
20 ευρώ.

Προαγωγή - Τοποθέτηση
Ο συμπολίτης μας Γεώρ­
γιος Χαρ. Νάκος προήχθη 
στο βαθμό του αρχιπλοιάρ­
χου Λ.Σ. και με απόφαση 
του YEN κ. Μανώλη Κε- 
φαλογιάννη τοποθετήθηκε 
ως Διευθυντής Β’ Κλάδου 
(Λιμενικής Αστυνομίας).

Ευχαριστήριο -  
Συγχαρητήριο

Η συμπολίτισσά μας κα 
Κουμπούρη - Καλαμάτα Ιω­
άννα, συμβολαιογράφος, 
συνέταξε τα συμβόλαια χρή­
ση δανείου της Τ.Φ.Ε.Γ. 
προς το Δήμο, με σκοπό τη 
χρηματοδότηση εγκατάστα­
σης συστήματος πυρόσβε­
σης του δάσους μας προσφέ- 
ροντας έξοδα και αμοιβή 
της, ύψους 500 ευρώ ως δω­
ρεά εις την Τ.Φ.Ε.Γ.

Το Δ.Σ. την ευχαριστεί θερμά 
Ο Πρόεδρος 
Νικοτάκης

Συνδρομές εσωτερικού

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύν­
δεσμο και την εφημερίδα οι παρακάτω 
αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:
Αλεξοπούλου Ζωή 2007
Ανδρεοπούλου Αφροδίτη 2007
Ανδρουλιδάκη Φούλα 2005
Βαρούτης Βίκτωρ 2007
Βαρώνος Νικόλαος 2007
Βούλγαρης Χρηστοφώτης 2006
Γαζής Ευάγγελος 2005-06
Γιαννίτσης Θεόδ. του Αθ. 2003-2007
Γιαννούτσος Βασίλειος 2007
Γιαννούτσος Γεώργιος 2007
Γκλάβανος Ευθύμιος 2006
Γκούλτα Ευθυμία 2005
Γκούλτας Λουκάς 2006
Γλαντζή Σωτηρία 2003-07
Γυφτογιάννης Ιωάννης 2006
Δάνδουρας Παναγιώτης 2006-07
Ευσταθίου Δημήτριος 2006
Ζαχαρόπουλος Αχιλλέας 2007
Θεοχάρης Νικόλαος Ευθ. 2007
Ιακωβόπουλος Γεώργιος Κ. 2006-2007
Ιακωβόπουλος Ηλίας 2007
Καλομοίρη Αθηνά 2007
Καμβύση Αναστασία 2005-06
Κασιμάτη Χρυσάφω 2006
Καστρίνιος Ανδρέας 2007
Κατσανάκη Ασημίνα 2007
Κατσαντώνης Ευστάθιος 2007
Κιοσπές Κωνσταντίνος 2007
Κοντού Στέλλα 2006
Κοντούλης Ευθύμιος 2006
Κουμπλής Αλέκος 2007
Κουμπούρης Σπυρίδων 2007
Κουτρούκης Νικόλαος 2007-08
Κουτρούμπα Δέσποινα 2003-06
Κουφουδάκη Μαίρη 2005-07
Κωνσταντοπούλου Δήμητρα 2007
Λίτσας Ευάγγελος 2007
Μαλλάς Απόστολος 2007
Μαρδάκη Αθανασία Γ. 2006-07
Μαρδάκη-Κουτρούμπα Α. 2006
Μαρδάκης Δημήτριος I. 2007
Μαρκεζίνη Ευδοκία 2006
Μελέτης Αθανάσιος 2006
Μιχόπουλος Παναγιώτης 2005-06
Νάκος Γ εώργιος 2007
Παλυβίδα-Πασχάλη Αικατερίνη 2005 
Παλυβίδας Γεώργιος 2005
Παπαγεωργίου Νικόλαος 2007
Παπανικολάου Ελευθέριος 2006
Πάππου-Αγιαμαρνιώτη Μαρία 2006 
Παφίλης Γεώργιος Β. 2007
Παφίλης Γεώργιος Π. 2006
Παφίλης Ευθύμιος Ευστ. 2007
Περόκο Μπρούνο 2005-07
Πέρρου Ευαγγελία 2006
Πρεζάνη Μαρίνα 2007
Προκαλάμος Νικόλαος Γ. 2004-06
Ρόζενμπεργκ Αστέρω 2007
Σακέτος Αριστείδης 2007
Σαρανταένα Ελένη του Αθαν. 2007 
Σεντούκα Στέλλα 2007
Σιδηροπούλου Ξένη 2007
Σκαντζή Χρυσούλα 2007
Σκαντζής Νικόλαος του Διονυσίου 2007 
Σκαφτούρος Παναγιώτης 2007
Σκαφτούρος Σίμος του Σπύρου 2007 
Σκαφτούρος Σωτήριος 2007
Σκιαδά-Κωνσταντινίδη Έμυ 2005-2006
Σκιαδάς Αναστάσιος 2007
Σκούρτης Πέτρος 2006-07
Σπανός Παναγιώτης 2005-06
Σπυρόπουλος Σπυρίδων 2006
Σταντζούρη Αικατερίνη 2005
Σταντζούρης Νικόλαος 2005
Στρογγυλού Ευαγγελία 2007
Σφέτσος Σπύρος 2007
Τάσιος Κώστας 2006
Τόλη Μαρία 2006
Τούρλα Ευσταθία 2007
Τούρλας Ευθύμιος 2007
Τουρνατζής Νικόλαος 2007
Τσάμη Δήμητρα X. 2006
Τσάμη Φρόσω 2007
Τσάμης Χρήστος 2006
Τσελέ Ελένη 2007
Τσούνης Σίμος 2007
Τσώνου Παναγιούλα 2007
Φαρούπου Γιούλα 2007
Φατούρου Γιούλα 2007
Φώτη Αικατερίνη 2007
Φωτόπουλος Απόστολος 2006
Χαβλόπουλος Χρήστος 2006
Χατζήιωάννου Ιωάννης 2005-2006
Gerard Decoster 2007
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Εν Γαλαξειδίω..

Με λίγα  λόγια.
•  Συμπολίτες που παρακολούθησαν την παρέλαση της 

25ης Μαρτίου μας ερωτουν γιατί μειώθηκε ο αριθ­
μός των παιδιών της Φιλαρμονικής του Δήμου (από 
30 περίπου στα 15). Αρμόδιοι ν ’ απαντήσουν είναι 
ο Δ/ντής της Φιλαρμονικής μαέστρος κ. Στέλιος 
Πριτσουλης και ο Δήμαρχος Γαλαξειδίου.

•  Αναγνώστες μας παραπονιούνται ότι η εφημερίδα αρ­
γεί να φτάσει στα σπίτια τους με μεγάλη καθυστέρηση 
από την ημέρα της αποστολής. Είναι γεγονός, και ιδι­
αίτερα στις διευθύνσεις των Βορ. Προαστείων της Αθή­
νας. Οι καθυστερήσεις δεν οφείλονται στα γραφεία 
του Συνδέσμου· το πρόβλημα ξεκινάει από τα ΕΛΤΑ 
που έχουμε διαμαρτυρηθεί και τα έχουμε «ενοχλήσει» 
κατ’ επανάληψη γι’ αυτό το θέμα.

50 χρόνια πριν
Από την εφημ.: “το Γαλαξείδι ”, Μάρτιος 1957

Αναδιοργάνωσις της Λιμενικής Επιτροπής
Εις το προηγούμενον ψύλλον μας ησχολήθημεν με το ζήτημα της Λιμενικής Επι­

τροπής. Επειδή ουδεμίαν απάντησιν ελάβομεν, ούτε επληροφορήθημεν ενέργειαν τον 
κυρ. Νομάρχου προς ρύθμισιν της εκκρεμότητος, συμπλήρωσιν δηλαδή της Επιτροπής 
δια τοπικών μελών και εξασφάλισιν πλειοψηφίας αυτών, επανερχόμεθα δια να ζητή­
σου μεν την μέριμναν του κ. Νομάρχου.

Η  τελευταία επιπόλαια πράξις της Λιμενικής Επιτροπής, η καταστροφή δηλαδή 
των ευκαλύπτων, την οποίαν ευτυχώς επρόλαβαν πονούντες τον τόπον συμπολίται, δι­
καιώνει την άποψίν μας, ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι όσον καλοί και εάν είναι δια την 
υπηρεσίαν των, δεν ημπορούν να υποκαταστήσουν τον πόνον των Γαλαξειόιωτών δια 
την πατρίδα των.

Το συντομώτερον ο κ. Νομάρχης που τόσο αγαπά το Γαλαξείδι, πρέπει ν’ ανα- 
διοργανώση την Λιμενικήν Επιτροπήν. Οι πεταμένοι κορμοί μας εις την «ρήχην» ωθούν 
εις την λήψιν άμεσου αποφάσεως.

Και κάτι άλλο: Διατί οι ευκάλυπτοι υπάγονται εις την αρμοδιότητα της Λιμενικής 
Επιτροπής; Όλο το πράσινο πρέπει να το αναλάβη η Φιλοδασική Ένωσις, η οποία ας 
ενεργήση προς τούτο δεόντως.

Επιμέλεια Γ. Τ.

Από την επέτειο 
της 25ης Μαρτίου 

στο Γαλαξείδι.
Ο Δήμαρχος 

Δρ. Αγγουράς 
καταθέτει στεφάνι 

στην πλατεία Ηρώων. 
Φωτό: Ηλ. Μασσάρος

Γαλαξειδιώτης καπετάνιος 
με την οικογένεια τον

στον εθνικό κήπο της Οδησον, 
τον Απρίλιο του 1928.

(Αρχείο Γ.Τ.)

Ξεπέρασε τις προσδοκίες η συμμετοχή των 
ομογενών στην παρέλαση της 25ης Μαρτίου

στο Ντιτρόιτ
Του Δημήτρη Γσάκα

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. «Η παρέλαση της 
25ης Μαρτίου που διοργάνωσε η 
ομοσπονδία την Κυριακή στο 
Ντιτρόιτ, καθώς επίσης και οι 
άλλες εκδηλώσεις που διοργανώ- 
θηκαν την παραμονή και ανήμε­
ρα της εθνικής μας εορτής, στέ- 
φθηκαν με μεγάλη επιτυχία και 
δεν ήταν υπερβολή εάν θα λέγα­
με ότι η συμμετοχή ξεπέρασε τις
προσδοκίες μας», δήλωσε ο κ.
Γιώργος Ρίγανης, Ο οποίος με Α π ό  την παρέλαση της 25ης Μαρτίου τον Ντιτρόιτ. Στην πρώτη 

„· ,  ’ σειρά όιακρίνεται ο συμπατριώτης μας Γιώργος Δημορίγανης
την ιδιότητα του προέδρου της (Reganes), πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων.
Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωμα­
τείων της περιοχής ηγείτο των προσπαθειών και της οργανωτικής επιτροπής.

Οι εκδηλώσεις, ξεκίνησαν με την ελληνική βραδιά που διοργάνωσαν το βράδυ του 
Σαββάτου οι φοιτητικοί σύλλογοι, καθώς επίσης και τα τμήματα νεολαίας των εθνικο- 
τοπικών συλλόγων, η οποία χαρακτηρίστηκε από τη μεγάλη συμμετοχή και τον ενθου­
σιασμό των νεών.

«Την Κυριακή, ανήμερα της εθνικής μας εορτής, το Γκρικτάουν είχε σημαιοστολι­
στεί και πολλοί ομογενείς από νωρίς είχαν πιάσει θέση προκειμένου να παρακολουθή­
σουν την μεγαλειώδη παρέλαση. Όσοι όμως παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία και 
τη Δοξολογία που τελέστηκε στον καθεδρικό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου χο- 
ροστατήσαντος του Μητροπολίτη Ντιτρόιτ κ. Νικόλαου δάκρυσαν όταν είδαν το τμήμα 
των Ευζώνων να εισέρχεται στο ναό και να παρατάσσεται μπροστά στο εικονοστάσι. 
Υπερήλικες και παιδιά έσπευσαν να αγκαλιάσουν και να συγχαρούν τους ευσταλείς Εύ- 
ζωνες», επεσήμανε ο κ. Ριγάνης.

Μετά τη Δοξολογία παρατέθηκε δεξίωση στην είσοδο του μεγάρου του κ. Πίτερ Κα- 
ραμάνου και αμέσως μετά ξεκίνησε η Παρέλαση, στην οποία συμμετείχαν 14 κοινότη­
τες, 19 εθνικοτοπικοί σύλλογοι και επτά χορευτικοί όμιλοι ενδεδυμένοι με τις παραδο­
σιακές ενδυμασίες.

Το χορευτικό τμήμα της 
Κοινότητας τον Τιμίον 

Σταυρού στο Μπρούκλιν των 
Η.Π.Α., χόρεψε παραδοσια­

κούς χορούς διασκεδάζοντας 
τους ομογενείς που είχαν κα- 

τακλύσει την αίθουσα τον Δη­
μαρχείου της πόλης για την 
επέτειο της 25ης Μαρτίου.

■ ^ 9
ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝΔύο γιορτές, εθνική και θρησκευτική. 0 

ελληνισμός της Αμερικής γιορτάζει με 
πίστη. Η επέτειος της ελληνικής ανε­

ξαρτησίας που η ομογένεια οργανώνει πολ­
λές γιορταστικές εκδηλώσεις. Ακολουθεί το 
Πάσχα το ελληνικό. Γιομάτες οι ελληνικές 
εκκλησίες τη Μεγάλη Εβδομάδα και το βρά­
δυ της Ανάστασης χιλιάδες πιστοί με αναμέ- 
νες λαμπάδες πλημμυρίζουν τους δρόμους 
εδώ στη Νέα Υόρκη που μεταφέρουν το φως 
της ελπίδας στα σπίτια τους. Και αυτό γίνε­
ται παντού σε όλα τα μέρη της Αμερικής 
όπου υπάρχουν Έλληνες. Για την επέτειο 
της ελληνικής ανεξαρτησίας ο απόδημος ελ­
ληνισμός τιμά τους ήρωες αγωνιστές του 
‘21. Η Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων 
Νέας Υόρκης και το Συμβούλιο Απόδημου 
Ελληνισμού, ΣΑΕ, της περιφέρειας Αμερικής 
τόνισαν με μηνύματα τη σημασία της ιστορι­
κής ημέρας. Υποχρέωση του απανταχού ελ­
ληνισμού είναι να διαφυλάξει τις ελληνικές

Ανταπόκριση από τη  Ν έα  Υόρκη

αξίες και παραδόσεις. Μήνυμα για ενότητα 
και διαφύλαξη της ιδέας για ελευθερία, δη­
μοκρατία και ανθρώπινα δικαιώματα. Με τις 
γιορτές του Πάσχα ελπίζουμε όπως η Ανά­
σταση γίνει μια πραγματική Ανάσταση, για 
συνύπαρξη όλων των ανθρώπων χωρίς δια­
κρίσεις με αδελφοσύνη και παγκόσμια ειρή­
νη.

Διάφορα Νέα

Παρελάσεις για την εθνική γιορτή της 
25ης Μαρτίου έγιναν σε όλα τα μέρη της 
Αμερικής όπου υπάρχουν ελληνικές κοινότη­
τες. Στις μεγάλες πόλεις Βοστάνη, Φιλαδέλ­
φεια, Σικάγο, Σαν Φραντζίσκο, Λος Αντζελες
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έγιναν λαμπρές παρελάσεις. Στο Ντιτρόιτ 
Μίτσιγκαν οργανωτής και πρόεδρος της επι­
τροπής παρελάσεως και της ομοσπονδίας 
ελληνικών σωματείων της περιοχής είναι ο 
συμπατριώτης μας Γιώργος Ρίγανης Δημο- 
ρήγαννης. Η παρέλαση είχε μεγάλη επιτυχία, 
όπου χιλιάδες Ελληνοαμερικανοί έλαβαν μέ­
ρος και Αμερικανοί παρακολούθησαν την εκ­
δήλωση. Η μεγάλη παρέλαση για την επέτειο 
της ελληνικής ανεξαρτησίας στη Νέα Υόρκη 
θα γίνει φέτος την Κυριακή 15 Απριλίου. 
Όπως κάθε χρόνο θα έλθει από την Ελλάδα 
το Άγημα Ευζώνων της προεδρικής φρουράς 
και η φιλαρμονική του πολεμικού ναυτικού 
της Ελλάδας. Τελετάρχες θα είναι οι άρχο­
ντες Αποστόλου Ανδρέου του Οικουμενικού

Πατριαρχείου, ο κ. Νικόλας Νταβάτζης επίτι­
μος πρόεδρος του Α και Ε. NET WORK μαζι­
κής ενημέρωσης και η τραγουδίστρια Άννα 
Βίσση. Επίσης θα παρευρεθεί ο Υπουργός 
Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας Ευάγγελος Με- 
ϊμαράκης ως εκπρόσωπος της ελληνικής κυ­
βέρνησης στις γιορταστικές εκδηλώσεις της 
ομογένειας για την επέτειο της ελληνικής 
ανεξαρτησίας και στην παρέλαση στην 5η Λε­
ωφόρο. 0 Δήμαρχος της Νέας Υόρκης Μάικλ 
Μπλούμπεργκ έδωσε μεγάλη δεξίωση στο 
“Ωνάσειο ίδρυμα” για την επέτειο της ελληνι­
κής ανεξαρτησίας. Για το θάνατο του συμπα­
τριώτη πρώην δημάρχου Γ αλαξειδίου, Ηλία 
Μιχόπουλου εκφράζουμε τα θερμά συλλυπη­
τήρια εκ μέρους της Αδελφοσύνης Γαλαξει- 
διωτών Οιάνθη Αμερικής και Καναδά στην κό­
ρη του Σίσσυ και στα αδέλφια του Δήμητριο 
οικογενειακώς και Τάσο οικογενειακώς και 
σε όλους τους συγγενείς.

Γιώργος Βαρράτος




